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I nyní můžeme uvést, že hlavními 
formami organizovaného zločinu 
v České republice zůstává ko-
rupce, a to především korupce 
vnitrostátní, která je zaměřena 
na kořistění z veřejných roz-
počtů, často i za využití pronikání 
do struktur veřejné a politické 
moci. Organizované skupiny pů-
sobí a přichází s novými mody 
operandi i v oblasti daní, praní 
špinavých peněz a obchodu  
s lidmi. 
 
Moderní zločinec už není vrah  
v kukle a kožené bundě; je to 
analytik a investor, který využívá 
AI k Vašemu oklamání a zisky 
ukládá do luxusních bytů dříve, 
než státní aparát stačí zareago-
vat. Pokud s ním chceme udržet 
krok, musíme si pokládat 
otázku, zda je naše legislativa 
dostatečně pružná, aby zastavila 
kapitál, který se v digitálních vte-
řinách mění na anonymní  
aktiva nebo nemovitostní inves-
tice. Pokud ne, bezpečnostní  
rizika budou jen narůstat. 
 
Moderní podsvětí už nefunguje 
jako uzavřené a hierarchické 
gangy. A také již nejen jako  
klientelistická „parta kamarádů 
z tenisu”. Dominantním mode-
lem roku 2025 je „zločin jako 
služba” (Crime-as-a-Service ‒ 
CaaS). Profesionální kriminální 
skupiny se transformovaly na vy-
soce specializované servisní or-

ganizace. Pokud potřebuje mezi-
národní syndikát vyprat peníze, 
zajistit padělané dokumenty 
nebo provést kybernetický útok, 
neřeší to vlastními silami, ale 
„najme si“ specifický modul od ji-
ných profesionálů. 
 
Kriminalita v kyberprostoru již 
netvoří jen zlomek případů, ale 
prolíná se všemi formami orga-
nizovaného zločinu. Pachatelé  
systematicky využívají přepínání 
mezi technologiemi, aby „zpře-
trhali“ svou digitální stopu. 
 
Tyto struktury dokáží denně pře-
souvat miliony korun v hotovosti 
i kryptoměnách mimo radar  
jakékoliv regulace. Česká repub-
lika se musí zaměřit na téma 
praní peněz a toxického kapitálu. 
Kombinace možné anonymity 
vlastnictví, slabé kontroly plnění 
administrativních povinností  
a přílivu ruskojazyčných a ukra-
jinských kriminálních skupin  
vytváří prostředí, kde se „špi-
navý“ kapitál cítí v bezpečí. 
 
Abychom byli schopni organizo-
vaný zločin pronásledovat všude, 
kam jde, jednoznačnou odpovědí 
je rozvoj vlastní expertní kapa-
city, vlastní specializace ve všech 
našich činnostech, neustálé pro-
nikání do zločineckého prostředí 
a tlak a spoluúčast na prosazo-
vání účinnějších forem policejní 
práce i legislativy. 
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 ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELE
Vážení čtenáři, v roce 2026, kdy vychází tato zpráva, existuje NCOZ již 10 let. Je to příležitost ke zhod-
nocení, nakolik se proměnil svět organizovaného zločinu a jak na to má reagovat instituce prosazující 
zákonnost a pořádek. 

brig. gen. JUDr. Jiří Mazánek 
ředitel  

Národní centrály proti  
organizovanému zločinu



Trendem roku 2025 se stal Crime-
as-a-Service (CaaS), kdy se krimi-
nální skupiny transformovaly na 
specializované servisní organizace. 
Namísto uzavřených hierarchických 
gangů fungují tyto struktury jako po-
skytovatelé konkrétních „modulů“ – 
například praní špinavých peněz, za-
jišťování padělaných dokladů nebo 
provádění kybernetických útoků na 
zakázku. Kybernetická kriminalita 
se dnes prolíná všemi formami  
organizovaného zločinu, přičemž pa-
chatelé rutinně využívají šifrované 
platformy a kryptoměnové mixéry  
k zahlazení digitálních stop. 
 
K prosinci 2025 vykazuje NCOZ cel-
kovou rozpracovanost 280 trestních 
spisů. V průběhu roku bylo stíháno 
406 fyzických a 72 právnických 
osob.  
 
Celková hodnota majetku zajiště-
ného Policií ČR dosáhla 7,23 miliar-
dy Kč, z čehož na samotnou NCOZ 
připadá 3,92 miliardy Kč. V oblasti 
virtuálních aktiv (BTC, ETH aj.) zajis-
tila NCOZ přibližně 1,3 miliardy Kč.  
 
Útvar rovněž prohloubil spolupráci  
s Úřadem evropského veřejného ža-
lobce (EPPO), s nímž v roce 2025 
řešil již 29 společných kauz.  
 
Závažná hospodářská trestná čin-
nost a korupce tvoří 54 % rozpraco-
vaných případů NCOZ.  
 
Vnitrostátní korupce se zaměřuje na 
kořistění z veřejných rozpočtů, ze-
jména ve stavebnictví, zdravotnictví 
a IT službách. Tu reprezentuje kauza 
SIGELIUS týkající se zdravotnictví. 

V rámci daňových podvodů největší 
škody vznikají u mezinárodního ob-
chodu, především při dovozu asij-
ského zboží (elektronika, auta, 
textil), které po proclení mizí v „mrt-
vých“ společnostech a končí na čer-
ném trhu. Tento model reprezentuje 
kauza ZÁBLESK, která se stala  
rekordním případem v historii 
útvaru, kde škoda při obchodech  
s elektronikou přesáhla 4,7 miliardy 
Kč.  
 
Jiný druh daňové kriminality před-
stavuje kauza CESAR, týkající se po-
platků za skládkování, se škodou 
cca 3,7 miliardy Kč způsobenou ne-
správným vykazováním odpadu, 
čímž obce a stát přicházely o zá-
konné poplatky. 
 
Vedle „klasického modelu“ investič-
ního podvodu, který v této zprávě  
reprezentuje případ ARISTOKLES, se 
policisté NCOZ setkávají i s novými 
metodami v investičních podvodech 
a praní peněz, které se zřejmě objeví 
ve výročních zpávách za příští roky. 
 
Příkladem může být metoda po-
psaná jako „Pig-Butchering“ ‒ dlou-
hodobá psychologická manipulace, 
kdy pachatelé budují s obětí důvěrný 
vztah, aby ji následně připravili o ce-
loživotní úspory skrze falešné inves-
tiční platformy.  
 
V oblasti praní peněz se zločinci pře-
souvají k decentralizovaným finan-
cím (DeFi) a využívají nezaměnitelné 
tokeny (NFT) k umělému navyšování 
hodnoty majetku a zastírání jeho  
původu.  
 

NCOZ se v této výroční zprávě více 
věnuje tématu obchodu s lidmi a ne-
legálnímu zaměstnávání. To často 
probíhá v rámci tzv. klientského  
systému, kde nelegální zprostředko-
vatelé práce odebírají migrantům 
část mzdy a poplatky za „ochranu“.  
 
Mezi významné realizace NCOZ patří 
případ PENZION (obchod s ženami  
z Vietnamu nucenými k prostituci  
v Německu) či operace MOGUL za-
měřená na pracovní vykořisťování  
v Ústeckém kraji. Proti těmto jevům 
bojuje NCOZ také preventivní kam-
paní „Práce v řetězech“. 
 
Bezpečnostní situaci v ČR nadále 
ovlivňuje ruská agrese na Ukrajině, 
což se projevuje nárůstem případů 
porušování mezinárodních sankcí 
(např. vývoz důlních strojů do Ruska 
přes prostředníky) a korupcí při 
zbrojních dodávkách. Rizikem zů-
stává příliv toxického kapitálu  
a postsovětských kriminálních struk-
tur, které se snaží investovat „špi-
navé“ peníze do českých nemovitostí. 
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SHRNUTÍ
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Výroční zpráva NCOZ za rok 2025 reflektuje zásadní proměnu světa 
organizovaného zločinu. Moderní pachatel má expertní znalosti a vy-
užívá příležitostí technologického pokroku. 

 SHRNUTÍ
CZ
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 ENGLISH SUMMARY
The 2025 Annual Report of the National Organized Crime Agency 
(NCOZ) reflects a substantial transformation in the nature and ope-
rational methods of organized criminality. Contemporary offenders 
have expert‐level knowledge and systematically exploit opportunities 
arising from technological advancement.

The prevailing trend of 2025 was the 
emergence of “Crime‐as‐a‐Service” 
(CaaS), under which criminal groups 
have restructured into specialized 
service‐oriented entities. Rather 
than operating as closed hierarchi-
cal gangs, these structures function 
as providers of discrete “modules”, 
such as money‐laundering services, 
procurement of forged identification 
documents, or the execution of  
cyberattacks on demand. Cyber-
crime now intersects with all forms 
of organized criminal activity, with 
perpetrators routinely employing 
encrypted communication platforms 
and cryptocurrency‐mixing services 
to conceal digital traces. 
 
As of December 2025, NCOZ repor-
ted a total of 280 active criminal 
case files. During the reporting pe-
riod, 406 natural persons and 72 
legal persons were subject to crimi-
nal ivestigation procedures. NCOZ 
further strengthened its cooperation 
with the European Public Prosecu-
tor’s Office (EPPO), with which it 
handled 29 joint cases in 2025. 
 
Serious economic crime and corrup-
tion constitute 54% of all cases 
under investigation by NCOZ. The 
principal areas include: 
 
Domestic corruption — involving un-
lawful enrichment from public bud-
gets, particularly in the construction, 
healthcare, and IT sectors. This ca-
tegory is exemplified by the SIGE-
LIUS case concerning the public 
healthcare sector. 

Tax fraud — with the most significant 
losses arising in international trade, 
especially in the importation of 
Asian goods (electronics, vehicles, 
textiles), which, after customs clea-
rance, are diverted into “dead” com-
panies and subsequently sold on the 
black market. This scheme is repre-
sented by the ZÁBLESK case, the 
largest in the unit’s history, in which 
damages related to electronics tra-
ding exceeded CZK 4.7 billion. Ano-
ther form of tax‐related criminality 
is illustrated by the CESAR case, 
concerning landfill fees, where da-
mages of approximately CZK 3.7 bil-
lion were caused by the 
misreporting of waste, resulting in 
municipalities and the state being 
deprived of statutory fees. 
 
In addition to the “classical model” 
of investment fraud, represented he-
rein by the ARISTOKLES case, NCOZ 
investigators are encountering new 
methods of investment fraud and 
money laundering that are expected 
to appear in future annual reports. 
One such method is the scheme 
known as “Pig‐Butchering”, invol-
ving long‐term psychological mani-
pulation whereby offenders cultivate  
a relationship of trust with the vic-
tim in order to subsequently deprive 
them of their life savings through 
fraudulent investment platforms. 
 
In the area of money laundering, of-
fenders are increasingly shifting to-
ward decentralized finance (DeFi) 
and employing non‐fungible tokens 
(NFTs) to artificially inflate asset va-

lues and obscure the illicit origin of 
funds. In 2025, NCOZ secured vir-
tual assets (BTC, ETH, and others) 
valued at approximately CZK 1.3 bil-
lion. The total value of assets se-
cured in 2025 amounted to CZK 
3.92 billion for NCOZ and CZK 7.23 
billion for the Police of the Czech Re-
public as a whole. 
 
NCOZ also addresses human traffic-
king and illegal employment. These 
activities frequently occur within the 
so‐called client system, in which un-
lawful labor intermediaries appropri-
ate a portion of migrants’ wages 
and impose fees for purported “pro-
tection”. Significant operations in-
clude the PENZION case (trafficking 
in  women from Vietnam forced into 
prostitution in the Federal Republic 
of Germany) and operation MOGUL, 
targeting labor exploitation in the 
Ústí nad Labem Region. NCOZ also 
combats these phenomena through 
the preventive campaign “Work in 
Chains”. 
 
The security situation in the Czech 
Republic continues to be affected by 
the Russian Federation’s aggression 
against Ukraine, which has resulted 
in an increase in cases involving vio-
lations of international sanctions 
(e.g. export of mining machinery to 
the Russian Federation through in-
termediaries) and corruption related 
to arms procurement. Additional 
risks include the inflow of toxic capi-
tal and post‐Soviet criminal structu-
res seeking to invest illicit proceeds 
into Czech real estate. 

SHRNUTÍ V ANGLIČTINĚ

EN
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 NCOZ - STRUKTURA
NCOZ je organizační částí Policie ČR, útvarem s celostátní působ-
ností. Je výkonným pracovištěm služby kriminální policie a vyšetřo-
vání s působností na celém území ČR. 

Skládá se z výkonné části, kterou 
tvoří sekce a expozitury, a části pod-
pory výkonu. Sekce jsou tři a nazý-
vají se: sekce zločineckých struktur, 
sekce závažné hospodářské trestné 
činnosti a korupce a sekce finanční 
kriminality. Vedení a též ústřední 
pracoviště centrály s jednotlivými 
specializovanými sekcemi sídlí  
v Praze s organizačními články zajiš-
ťujícími kriminální zpravodajskou 
analýzu, forenzní analýzu, admini-
strativní podporu, logistiku a mezi-
národní spolupráci. 
 
K 01.08.2018 byl do funkce ředitele 
NCOZ ustanoven plk. JUDr. Jiří Mazá-
nek, který do té doby vykonával 

funkci ředitele sekce závažné hos-
podářské trestné činnosti a korupce. 
 
V rámci své působnosti se útvar spe-
cializuje na odhalování organizova-
ného zločinu, finanční kriminality, 
závažné hospodářské trestné čin-
nosti a korupce. Ve vymezeném  
rozsahu je NCOZ koordinačním, me-
todickým a kontrolním pracovištěm.  
 
NCOZ odhalováním a vyšetřováním  
organizovaného zločinu přispívá  
k bezpečnosti státu. V souladu se 
stanovenou podřízeností se podílí na 
řešení úkolů svěřených do působ-
nosti Policejního prezidia ČR a Mi-
nisterstva vnitra ČR.  

Odbor kriminality v kyberprostoru 
mimo úkony trestního řízení posky-
tuje metodickou podporu v oblasti 
zajišťování a vyhledávání kryptoměn  
organizačním článkům NCOZ i dal-
ším součástem Policie ČR. 
 
V rámci jednotlivých regionů je čin-
nost centrály přenesena na expozi-
tury, které se zabývají zejména 
organizovanou trestnou činností pá-
chanou v místně příslušném terito-
riu. Tato pracoviště jsou dislokována 
v Českých Budějovicích, Plzni, Ústí 
nad Labem, Hradci Králové, Brně, 
Olomouci a Ostravě. 

NÁMĚSTEK PRO VÝKON I. NÁMĚSTEK PRO VÝKON II.

ŘEDITEL NÁRODNÍ CENTRÁLY  
PROTI ORGANIZOVANÉMU ZLOČINU

NÁMĚSTEK PRO PODPORU VÝKONU

ODBOR ANALYTIKY

ODDĚLENÍ VNITŘNÍ KONTROLY KANCELÁŘ ŘEDITELE ÚTVARU

EKONOMICKÝ ODBOR

ODBOR INFORMATIKY

ODBOR MEZINÁRODNÍ  
SPOLUPRÁCE A METODIKY

OPERAČNÍ STŘEDISKO

ODBOR FORENZNÍ A  
SPECIÁLNÍ ANALÝZY DAT

ODBOR KRIMINALITY  
V KYBERPROSTORU

SEKCE 
ZLOČINECKÝCH 
STRUKTUR

SEKCE ZÁVAŽNÉ  
HOSP. TRESTNÉ  
ČINNOSTI A KORUPCE 

SEKCE 
FINANČNÍ 
KRIMINALITY

EXPOZITURA  
E1 
ČESKÉ BUDĚJOVICE

EXPOZITURA  
E5 
BRNO

EXPOZITURA  
E6 
OLOMOUC

EXPOZITURA  
E7 
OSTRAVA

EXPOZITURA  
E2 
PLZEŇ

EXPOZITURA  
E3 
ÚSTÍ NAD LABEM

EXPOZITURA  
E4 
HRADEC KRÁLOVÉ
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VĚCNÁ PŘÍSLUŠNOST
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1) může ohrozit nebo ohrožuje výkon veřejné správy založené na principech  
demokratického právního státu nebo 
2) směřuje k popírání či popírá základní lidská práva nebo jinak zasahuje  
do ústavního pořádku nebo 
3) poškozuje ekonomické zájmy státu a jeho kritickou infrastrukturu nebo 
4) může způsobit nebo způsobuje újmu zvlášť zranitelným obětem nebo 
5) může způsobit nebo způsobuje škodu velkého rozsahu na životě a majetku nebo 
6) má mezinárodní charakter.

ORGANIZOVANÝ ZLOČIN je skupinová trestná činnost, jejíž příprava, způsob provedení nebo důsledek:

Z důvodu vysoké společenské nebezpečnosti, konspirativnosti a organizovanosti tohoto druhu trestné činnosti 
vyžaduje její odhalování nasazení specializovaných policejních složek.

 VĚCNÁ PŘÍSLUŠNOST
NCOZ je specializovaným útvarem Policie ČR s celostátní působností, který řeší případy trestné činnosti 
s největší závažností. Pro věcnou příslušnost NCOZ je rozhodující, zda trestná činnost souvisí  
s vysokou škodou, dopouští se jí tzv. speciální subjekt nebo organizovaná zločinecká skupina.

Trestná činnost související s vý-
konem pravomoci představitelů 
ústředních orgánů státní správy  
v postavení ministra, náměstka mi-
nistra, poslance, senátora, ředitele 
úřadu a jeho zástupce.

Trestná činnost související s vý-
konem pravomoci představitelů 
územní samosprávy 
krajů v postavení hejt-
mana a jeho náměstka.

Trestné činy soudců a státních  
zástupců v souvislosti s výkonem  
jejich pravomoci.

Představitelé ústředních  
orgánů státní správy

Soudci a státní zástupci
Představitelé krajské územní 

samosprávy

Poškozování finančních zájmů EU Praní peněz a porušování sankcíDaňová a hospodářská kriminalita

Trestné činy, které souvisejí  
s čerpáním finančních prostředků 
z fondů EU.

Daňová kriminalita a závažná  
hospodářská trestná činnost se ško-
dou nad 150 milionů Kč.

Trestné činy související s legalizací 
výnosů z trestné činnosti a porušo-
váním mezinárodních sankcí.

Organizované zločinecké skupiny

Trestná činnost organizovaných zlo-
čineckých skupin podle § 361 
trestního zákoníku nebo zvlášť  
závažných a organizovaně pácha-
ných zločinů zejména v oblastech:

vydírání

Úřadu pro dohledávání majetku z trestné činnosti na území ČR (Asset Recovery Office)
Určeného pracoviště pro boj proti daňovým únikům a daňové kriminalitě
Národní centrály proti penězokazectví

násilných  
projevů

trestné činnosti proti měně  
a platebním prostředkům

obchodu  
s lidmi

nelegální 
migrace

nástražných výbušných  
systémů užitých proti  
životu, zdraví nebo majetku

NCOZ v rámci své působnosti plní úkoly:
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KONTAKT PRO UCHAZEČE: NCOZ.PERSONALNI@PCR.CZ

STAŇTE SE POLICISTOU NCOZ 

 NCOZ
NÁRODNÍ CENTRÁLA PROTI ORGANIZOVANÉMU ZLOČINU 
SLUŽBY KRIMINÁLNÍ POLICIE A VYŠETŘOVÁNÍ 
POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY

Chcete chránit bezpečnost České republiky a bojovat proti organizovanému zločinu? 
Pracujeme na nejzávažnějších a nejsložitějších kauzách se špičkovými profesionály  
u nás i v zahraničí, používáme nejmodernější techniku. Hledáme nové kolegyně a ko-
legy, kteří se chtějí s námi podílet na práci pro bezpečnost občanů a ochranu jejich práv. 
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 NCOZ V ROCE 2025
Časová osa zaznamenává hlavní kauzy NCOZ v roce 2025.  
Detailnější informace naleznete online v přehledu tiskových zpráv. 
Všechny tiskové zprávy zveřejněné oddělením tisku a prevence NCOZ 
jsou v plném znění na webu Policie ČR.

LEDEN

9. ledna

Kriminalisté NCOZ zahájili trestní stí-
hání 1 osoby pro trestný čin pod-
vodu dle § 209 odst. 1, odst. 5 písm. 
a) trestního zákoníku. Obviněná 
osoba měla jako zástupce společ-
nosti Venture Invest Inc. a dalších 
obchodních společností, které ovlá-

dala, pod příslibem vysokého a krát-
kodobého zhodnocení vložených  
finančních prostředků ve výši až 70 
% ročně, vylákat od nejméně 60 
poškozených finanční prostředky ve 
výši 368 166 615 Kč. Tyto finanční 
prostředky byly následně poukazo-

vány na další bankovní účty, přičemž 
jejich další užití měla obviněná 
osoba zakrývat údajnými investi-
cemi sepsanými se společnostmi,  
z nichž většina krátce poté zanikla. 

   Investiční podvod Venture Invest Inc.

2025

Na základě vlastních poznatků NCOZ bylo zahájeno  
v roce 2023 prověřování skupiny osob podezřelých  
z korupce týkající se veřejných zakázek Fakultní  
nemocnice Motol.  
 
Podezřelé osoby podle zjištění detektivů měly syste-
maticky parazitovat na veřejných zakázkách tím způ-
sobem, že za možnost realizace veřejných zakázek 
měly požadovat neoprávněné finanční plnění, u kte-
rého následně zakrývaly jeho původ.  Závažným ko-
rupčním jednáním měla být ovlivněna mj. i realizace 
projektů financovaných nebo spolufinancovaných  
z rozpočtu EU v celkové hodnotě přesahující 4 miliar- 
dy Kč (160 milionů eur).  
 
K samotné realizaci případu přistoupili policisté v ran-
ních hodinách dne 24.02.2025 poté, co shromáždili 
dostatečné množství důkazního materiálu. Celkem 
bylo zadrženo 22 osob a následně 16 fyzických osob 
obviněno. V rámci úkonů trestního řízení kriminalisté 
NCOZ provedli 60 zajišťovacích úkonů, z toho 46 do-

movních prohlídek a prohlídek jiných prostor, při nichž 
byl zajištěn důkazní materiál. Na úkonech se podílelo 
více než 350 policistů NCOZ ve spolupráci s dalšími 
policejními útvary.  
 
Kriminalisté NCOZ při realizaci zahájili trestní stíhání 
16 fyzických osob, které jsou obviněny z trestných činů 
poškození finančních zájmů Evropské unie, dotačního 
podvodu, přijetí úplatku, podplacení, nepřímého úplat-
kářství a legalizace výnosů z trestné činnosti (dle po-
dílu jednotlivých osob na trestné činnosti). V průběhu 
vyšetřování bylo dále zahájeno trestní stíhání dalších 
7 právnických osob a 3 fyzických osob, přičemž tedy  
v současné době je stíháno celkem 19 fyzických 
a 7 právnických osob. V rámci trestního řízení byl za-
jištěn majetek obviněných přes 468 milionů Kč. 
 
V případě pravomocného rozsudku hrozí obviněným 
osobám tresty odnětí svobody v rozmezí 2 až 16 let. 
Věc dozoruje pověřená žalobkyně Úřadu evropského 
veřejného žalobce (EPPO) JUDr. Zdeňka Pavlásková. 

24. února

KORUPCE U VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK FAKULTNÍ NEMOCNICE MOTOL

SIGELIUS
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4. března

Úřad evropského veřejného žalobce 
(EPPO) ve spolupráci s NCOZ usku-
tečnily realizaci v případu podezření 
z podvodu na DPH se škodou přesa-
hující 335 milionů Kč. EPPO koordi-
noval zásah v ČR a Lotyšsku proti 
skupině osob podezřelých z daňo-
vých podvodů s DPH při obchodo-

vání s použitými mobilními telefony. 
Tato skupina měla úmyslně zneužít 
speciální daňový režim, který umož-
ňuje zdanit pouze ziskovou přirážku 
obchodníka, pokud zboží pochází  
z EU. V uvedeném případě však tato 
podmínka nebyla splněna, protože 
bylo prokázáno, že telefony měly 

pocházet z USA. Kriminalisté NCOZ 
zadrželi na území ČR 2 osoby pode-
zřelé z této trestné činnosti. V Lotyš-
sku byly zadrženy další 3 osoby. 
Všechny zadržené osoby byly obvi-
něny ze spáchání trestného činu 
zkrácení daně, poplatku a podobné 
povinné platby. 

  Zásah proti mezinárodní skupině podvodníků s DPH

6. března

Kriminalisté NCOZ zahájili rozsáhlou 
operaci, která se týkala skupiny spo-
lečností RP Invest. V tomto případě 
se jednalo o vylákání finančních pro-

středků od nejméně 150 klientů 
pod záminkou výhodného zhodnoco-
vání vkladů. Způsobená škoda podle 
našich závěrů dosáhla cca 700 mi-

lionů Kč. Ve věci došlo k zahájení 
trestního stíhání 1 osoby pro trestný 
čin podvodu. 

  RP Invest ‒ Investiční podvod se škodou 700 milionů Kč

12. března

Detektivové NCOZ provedli realizaci 
trestní věci s krycím názvem BLUM, 
která se týkala převozů nelegálních 
migrantů přes území Maďarska, 
Slovenska a ČR do cílové země, kte-
rou bylo zpravidla Německo, pří-
padně další státy západní Evropy. 

Organizovaná skupina měla trest-
nou činnost páchat zejména na 
území Břeclavska a Brna-venkova.  
V rámci prokázaných a zadokumen-
tovaných převozů osob měl obvi-
něný organizátor svojí činností 
získat finanční prospěch, stejně 

jako další převaděči, kteří nelegální 
migranty měli fakticky převážet. 
Jeden cizinec byl obviněn ze zločinu 
organizování a umožnění nedovole-
ného překročení státní hranice.

  BLUM ‒ Skupina organizující nelegální migraci

19. března

Policisté NCOZ skončili v rekordně 
krátké době vyšetřování případu roz-
sáhlého krácení daní, který se týkal 
dovozů šperků z Turecka. Krimina-
listé NCOZ ve spolupráci s Celní 
správou ČR zahájili v červnu 2024 

trestní stíhání 12 osob pro trestné 
činy účast na organizované zloči-
necké skupině a zkrácení daně, po-
platku a podobné povinné platby, 
kterých se měly obviněné osoby do-
pustit v souvislosti s nezdaněným 

obchodováním se zlatými šperky  
v hodnotě minimálně 1 142 337  
803 Kč dováženými z Turecka přes 
ČR do jiných členských států EU. 
Tímto způsobem měla být ČR způso-
bena škoda ve výši 240 848 483 Kč.

  Krácení daní při dovozu šperků se škodou cca 241 milionů Kč

  Podvodné čerpání dotací EU na technologická zařízení 
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DUBEN

1. dubna

Kriminalisté NCOZ provedli úkony 
trestního řízení, které se týkalo pod-
vodného čerpání dotací z EU ve výši 
cca 4,4 milionu eur (110 milionů 
Kč). V rámci případu došlo k obvi-
nění 4 fyzických a 3 právnických 
osob z trestných činů dotační pod-
vod a poškození finančních zájmů 
Evropské unie. Obviněné osoby 
měly jednat ve vzájemné součin-

nosti s cílem získat dotace na poří-
zení technologických zařízení od  
Evropského fondu pro regionální 
rozvoj pro jimi ovládanou společ-
nost. V žádostech o dotace měly být 
vědomě uváděny nepravdivé a za-
vádějící údaje, včetně záměrného 
navýšení pořizovacích cen strojních 
zařízení. Obvinění jednali prostřed-
nictvím schématu propojených za-

hraničních firem, které sami fak-
ticky ovládali. Předmětné projekty 
byly administrovány Ministerstvem 
průmyslu a obchodu ČR v rámci 
Operačního programu Podnikání  
a inovace pro konkurenceschop-
nost. Obvinění měli podvodným způ-
sobem vylákat finanční prostředky 
v celkové výši přesahující 110 milio-
nů Kč. 



VÝROČNÍ ZPRÁVA NCOZ 

NCOZ V ROCE 2025

2025

11

9. dubna

Policisté NCOZ v rámci společného 
vyšetřovacího týmu pod názvem 
PENZION, uzavřeného s německou 
Spolkovou policií, zadrželi v ČR na  
základě evropského zatýkacího roz-
kazu 3 osoby (2 občany ČR a 1 ci-
zince) podezřelé z trestných činů 
obchodování s lidmi a organizování 
a umožnění nedovoleného překro-
čení státní hranice. Pachatelé měli 
ve spojení s organizovanou skupinou 
působící ve více státech, nejméně na 
území Vietnamu, Německa, Polska 
a Litvy, za použití lsti spočívající v pří-
slibu zajištění zaměstnání, zjednávat 
a dopravovat ženy z Vietnamu do EU. 
Následně je zneužitím tísně a závis-

losti vzniklé především jazykovou  
bariérou, chybějícími sociálními kon-
takty a vznikem obtížně splatitel-
ného dluhu v rozmezí 10 až 39 tisíc 
amerických dolarů za úhradu cestov-
ních nákladů, zajištění víz, ubytování 
a přepravy uvnitř členských států EU 
přiměli, aby jich bylo užito k provozo-
vání prostituce v privátech v Ně-
mecku. Zadržení zejména v místě 
svého bydliště zajišťovali a aktualizo-
vali inzertní nabídku na erotických 
portálech k poskytování sexuálních 
služeb za úplatu, úmyslně navozovali 
stav, z nějž bylo zřejmé, že vzniklé 
dluhy vůči organizované skupině 
nelze pokrýt výdělkem z legálního 

uplatnění těchto žen na trhu práce, 
na který ani neměly faktický přístup, 
čímž se tyto ženy stávaly na podezře-
lých zcela závislé a byly nuceny  
vykonávat prostituci, aby co nejrych-
leji tyto dluhy splatily. Z takto vzniklé 
situace podezřelí kořistili tak, že  
objížděli předmětné priváty v Ně-
mecku a vybírali zisk z prostituce ve 
výši 6 000 až 12 000 eur týdně, při-
čemž polovinu zisku si nechávali pro 
své potřeby a druhou polovinu pře-
posílali z tržnice SAPA v Praze rodi-
nám obchodovaných žen. Zadržené 
osoby byly předány do Německa. 

   PENZION ‒ Mezinárodní obchodování s lidmi za účelem prostituce

10. dubna

Kriminalisté NCOZ ve spolupráci  
s chorvatskými justičními orgány 
zajistili předání soudce Krajského 
soudu v Brně do ČR. Soudce byl za-
držen 17.03.2025 v Chorvatsku na 
základě evropského zatýkacího roz-

kazu vydaného českými orgány čin-
nými v trestním řízení. Po předání 
do ČR byl soudce obviněn ze spá-
chání trestného činu podvodu podle 
§ 209 trestního zákoníku. Podle  
dosavadních zjištění měl obviněný  

v letech 2022 až 2025 neopráv-
něně získat finanční prostředky od 
několika osob, čímž měl způsobit 
škodu přesahující 12 milionů Kč.

   Zadržení trestně stíhaného soudce v Chorvatsku

   MOGUL ‒ Moderní otrokáři v Ústeckém kraji

KVĚTEN

5. května

Policisté NCOZ v rámci případu pod 
krycím názvem MOGUL zadrželi 
skupinu osob, která se na území ČR 
měla dopouštět obchodování  
s lidmi formou tzv. pracovního  
vykořisťování. K trestné činnosti do-
cházelo nejméně od roku 2013  
v Ústeckém kraji, zejména v okolí 
města Štětí. Skupina osob měla 

zneužívat tíživé životní situace po-
škozených, kteří pocházeli ze so-  
ciálně slabého prostředí, byli nuceni 
vykonávat různé manuální práce 
(např. třídění odpadů či údržbu ma-
jetků obviněných), aniž by za ně  
dostávali přiměřenou finanční od-
měnu. Oběti měly také plnit roli tzv. 
domácích sluhů. Při své činnosti 

měli obvinění užívat psychického 
nátlaku i fyzického násilí. Trestnou 
činností měla skupina osob získat 
neoprávněný prospěch ve výši něko-
lika milionů Kč. Na základě důkazů 
opatřených v prověřování krimina-
listé NCOZ obvinili 7 fyzických osob 
(5 mužů a 2 ženy) z trestného činu 
obchodování s lidmi. 

   Zadržení skupiny kuplířů22. května

Detektivové NCOZ zadrželi skupinu 
osob, která se na území ČR měla do-
pouštět kuplířství. K této trestné čin-
nosti mělo podle našich závěrů 
docházet nejméně od září 2019 do 
března 2024 na několika místech 
ČR. Osoby, jako členové organizo-
vané skupiny, měly vyhledávat  
a zjednávat ženy k provozování pro-

stituce s cílem získat neoprávněný 
majetkový prospěch z této činnosti. 
Za tímto účelem měly obstarávat  
bytové prostory (priváty) jako místa 
k provozování prostituce, zejména  
v penzionech. Dále měly zajišťovat 
prostitutkám inzerci, dopravu do pri-
vátů a další služby nezbytné pro pro-
vozování sexuálních služeb. Dle 

našich závěrů docházelo ke kořis-
tění z výdělků prostitutek vybíráním 
podílů ve výši 50 % nebo v podobě 
denních poplatků ve výši 1 500 Kč 
za každou prostitutku. Tímto způso-
bem měly obviněné osoby získat 
majetkový prospěch nejméně 460 
tisíc Kč. Ve věci došlo k obvinění 10 
osob z trestného činu kuplířství. 
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28. května 

Policisté NCOZ zahájili trestní stí-
hání 2 fyzických osob ve věci ne-
oprávněného vylákání peněžních 
prostředků z rozpočtu EU a ze stát-
ního rozpočtu ČR v celkové výši cca 
14,5 milionu Kč. Této trestné čin-
nosti se osoby měly dopustit tím 

způsobem, že při žádosti o dotace 
předložily nepravdivé podklady. 
Trestní stíhání je vedeno pro 
trestné činy poškození finančních 
zájmů Evropské unie dle § 260 
trestního zákoníku, dotační podvod 
dle § 212 trestního zákoníku  

a zjednání výhody při zadání ve-
řejné zakázky, při veřejné soutěži  
a veřejné dražbě dle § 256 trest-
ního zákoníku. Dozor nad případem 
vykonává Úřad evropského veřej-
ného žalobce (EPPO).

   Dotační podvod za 14,5 milionu Kč

11. června

Kriminalisté NCOZ provedli úkony 
trestního řízení, které se týkalo krá-
cení daně z přidané hodnoty. Ve věci 
šlo o fiktivní zdanitelná plnění 
především v oblasti poskytování slu-
žeb soukromých bezpečnostních 

agentur. Čtyři osoby byly následně 
obviněny z trestného činu zkrácení 
daně, poplatku a podobné povinné 
platby se škodou cca 34 milionů Kč. 
Policisté NCOZ zasahovali v Plzeň-
ském, Karlovarském a Ústeckém 

kraji. Provedli několik domovních 
prohlídek a zadrželi celkem 8 osob. 
Dozor vykonává Krajské státní za-
stupitelství v Ústí nad Labem. 

   Krácení DPH při poskytování služeb bezpečnostních agentur

ČERVEN

12

Detektivové NCOZ uzavřeli vyšetřování rozsáhlého pří-
padu týkajícího se nakládání s odpady a předali Vrch-
nímu státnímu zastupitelství v Praze návrh na podání 
obžaloby proti 1 právnické osobě pro trestný čin zkrá-
cení daně, poplatku a podobné povinné platby.   
 
Vyšetřovatelé firmě kladou za vinu, že v letech 2016–
2020 vykazovala až 94 % odpadu uloženého na ně-
kolika skládkách jako „využití na konstrukci skládky“, 
a nikoli jako odpad podléhající zákonným poplatkům. 
Tím měla neoprávněně nevybírat poplatky od pů-
vodců odpadu, které jsou příjmem dotčených obcí  

a v případě nebezpečného odpadu příjmem Státního 
fondu životního prostředí. Podle policie tak vznikla 
škoda přibližně 3,7 miliardy Kč, z toho asi 1,4 miliardy 
Kč obcím a 2,3 miliardy Kč Státnímu fondu životního 
prostředí. Případ se týká skládek v Benátkách nad  
Jizerou, Čáslavi, Hořovicích a Mšenu. 
 
NCOZ navrhla podat obžalobu pro trestný čin zkrácení 
daně, poplatku a podobné povinné platby podle  
§ 240 trestního zákoníku, a to ve velkém rozsahu. Ža-
lobu podal státní zástupce Vrchního státního zastupi-
telství v Praze v říjnu 2025. 

13. června

KRÁCENÍ DANÍ VE VELKÉM ROZSAHU PŘI NAKLÁDÁNÍ S ODPADY

CESAR

19. června

Na základě spolupráce v rámci Da-
ňové Kobry a současně zřízeného 
společného pracovního týmu mezi 
NCOZ a Generálním ředitelstvím cel 
zahájili policisté trestní stíhání cel-
kem 20 fyzických osob. Tyto osoby 

čelí obvinění ze zločinu zkrácení 
daně, poplatku a podobné povinné 
platby spáchaného ve prospěch or-
ganizované zločinecké skupiny. Dvě 
skupiny osob se měly zkrácením 
DPH obohatit o nejméně 43 milionů 

Kč. Obvinění měli skrze síť účelově 
založených obchodních společností 
a prostřednictvím provádění fiktiv-
ních ekonomických operací syste-
maticky a dlouhodobě snižovat 
daňovou povinnost z přidané hod-

   Obvinění 20 osob z krácení daní
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noty (DPH) odběratelům, kteří se na-
cházeli na konci zmíněných podvod-
ných řetězců. Tyto právnické osoby 
vykazovaly reálné vysoké obraty ze 
své podnikatelské činnosti, čímž jim 
vznikala vysoká daňová povinnost. 
Tato daňová povinnost pak měla být 
uměle snižována prostřednictvím 

skupin osob, které byly obviněny.  
Kriminalisté NCOZ spolu s Celní 
správou ČR v rámci realizace pří-
padů s krycím názvem TOMAHAWK, 
KAVAL a SIDNEY zadrželi 16 osob  
a provedli prohlídky desítek domů, 
bytů, vozidel a jiných prostor a po-
zemků. Došlo k zajištění cca 11 mi-

lionů Kč v hotovosti, cca 12 milionů 
Kč na bankovních účtech, 2 nemovi-
tostí, luxusního zboží (např. hodinky, 
náramky apod.) a 3 motorových vo-
zidel. Uvedené trestní věci dozoruje 
Krajské státní zastupitelství v Brně.  
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25. června

Policisté NCOZ provedli pod do-
zorem státního zástupce Obvod-
ního státního zastupitelství pro 
Prahu 4 úkony trestního řízení ve 
věci podezření na korupční trest-

nou činnost spočívající v nezákon-
ném ovlivňování správních řízení  
týkajících se přestupků v dopravě. 
Došlo k zadržení 7 osob, jimž bylo 
vzápětí sděleno obvinění. Mezi  

zadrženými jsou 2 úřední osoby  
a 1 advokát. Úkony trestního řízení 
proběhly mimo jiné v sídle Úřadu 
městské části Praha 12. 

   Korupce při vyřizování dopravních přestupků

   Mezinárodní krácení daní při obchodech s elektronikou

ČERVENEC

4. července

Kriminalisté NCOZ se podíleli na 
mezinárodní akci, která se týkala 
rozsáhlého organizovaného krácení 
DPH při obchodování s elektronikou 
se škodou cca 10 milionů eur. 
Trestní řízení je vedeno Úřadem  

evropského veřejného žalobce 
(EPPO) v Německu. Úkony trestního 
řízení probíhaly souběžně v Belgii, 
Polsku a ČR. Na území ČR krimina-
listé NCOZ zadrželi na základě  
evropského zatýkacího rozkazu  

1 osobu považovanou za hlavního 
organizátora a provedli 1 domovní 
prohlídku. Zadržená osoba byla  
předána do Německa.  

   Návrh na obžalobu v souvislosti se zakázkami DPMLJ24. července

Policisté NCOZ podali návrh na ob-
žalobu 10 fyzických a 16 právnic-
kých osob v souvislosti s korupčním 
jednáním a manipulacemi veřej-
ných zakázek Dopravního podniku 
měst Liberce a Jablonce nad Nisou, 

a. s. (DPMLJ). Trestní stíhání je ve-
deno mj. pro trestné činy zjednání 
výhody při zadání veřejné zakázky, 
při veřejné soutěži a veřejné dražbě, 
poškození finančních zájmů Evrop-
ské unie, přijetí úplatku a podpla-

cení. Trestní stíhání všech fyzických 
osob je vedeno na svobodě. V rámci 
tohoto případu již dozorující státní 
zástupkyně uzavřela dohody o vině 
a trestu s 4 fyzickými a 3 právnic-
kými osobami. 

SRPEN

NCOZ se souhlasem státního zástupce Vrchního  
státního zastupitelství v Olomouci rozhodla dne 
16.08.2025 o zahájení trestního stíhání 1 fyzické 
osoby pro skutky, jejichž podstatou je nakládání s bit-
coiny. Obviněné osobě je kladeno za vinu, že měla za-
stírat původ těchto bitcoinů z trestné činnosti, 
konkrétně z nelegálního obchodování na internetu 
(na tzv. dark netu). Skutek z roku 2025 se týká i bit-
coinů darovaných Ministerstvu spravedlnosti ČR. Ob-
viněná osoba je do současné doby stíhána vazebně. 

V rámci prováděných zajišťovacích úkonů policejní 
orgán mimo jiné rozhodl i o zajištění bitcoinů Minis-
terstva spravedlnosti ČR v peněžence Úřadu pro za-
stupování státu ve věcech majetkových jako výnosu 
z trestné činnosti. 
 
DOZOR NAD ZACHOVÁVÁNÍM ZÁKONNOSTI V PŘÍPRAV-
NÉM ŘÍZENÍ VYKONÁVÁ VRCHNÍ STÁTNÍ ZASTUPITEL-
STVÍ V OLOMOUCI, KTERÉ SI V TÉTO TRESTNÍ VĚCI 
VYHRADILO POSKYTOVÁNÍ INFORMACÍ VEŘEJNOSTI. 

16. srpna

KAUZA BITCOINŮ
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   Obvinění osob pro porušení mezinárodních sankcí

ZÁŘÍ

3. září

Kriminalisté NCOZ zahájili trestní 
stíhání 6 fyzických a 1 právnické 
osoby pro trestný čin porušení me-
zinárodních sankcí dle § 410 odst. 

1, odst. 3 písm. b), písm. e) trest-
ního zákoníku. Věc se týká vývozu 
celkem 7 důlních strojů do Ruska  
(v letech 2023–2024), kdy tyto 

stroje jsou uvedeny na sankčním se-
znamu EU. Stroje měly být vyvezeny 
z ČR do Ruska přes prostředníky  
v jiných zemích.  

   Obvinění v souvislosti se zakázkami v Moravskoslezském kraji4. září

NCOZ zahájila trestní stíhání 8 fyzic-
kých a 3 právnických osob. Případ 
souvisí se zakázkami malého roz-
sahu, které v minulosti zadávaly 
moravskoslezské krajské organi-
zace. Mezi obviněnými jsou i 1 bý-
valý představitel Moravskoslez- 
ského kraje a 1 pracovník příspěv-

kové organizace Moravskoslez-
ského kraje. Podle vyšetřovatelů 
měli obvinění v letech 2022–2023 
nastavovat podmínky tak, aby vy-
brané zakázky získala vždy stejná 
společnost. Ta následně měla jako 
odměnu za přidělení těchto za-
kázek vyplácet úplatky v řádu sto-

vek tisíc Kč. Obvinění čelí trestnímu 
stíhání pro trestné činy spojené s ve-
řejnými zakázkami, podplacením  
a přijetím úplatků i dotačními pod-
vody. V případě pravomocného od-
souzení jim hrozí tresty odnětí 
svobody od 5 do 10 let.   

   Obvinění pro veřejné zakázky v Plzni spolufinacované z fondů EU10. září

Policisté NCOZ ve spolupráci s Úřa-
dem evropského veřejného žalobce  
(EPPO) provedli úkony trestního ří-
zení, které se týkalo ovlivňování za-
dávacích řízení veřejných zakázek 
na stavební práce spolufinancova-
ných z rozpočtů ČR a EU (Evropský 
fond regionálního rozvoje). K ovliv-
ňování veřejných zakázek, které se 
týkaly modernizace školní kuchyně 
v Plzeňském kraji a dále příprav-

ných prací investičního projektu na 
rekonstrukci bývalých městských 
lázní v Plzni, mělo docházet v letech 
2022–2025. Nabídková řízení byla 
podle našich závěrů manipulována 
tak, aby došlo k upřednostnění pře-
dem vybraných uchazečů a dále  
k podvodnému zneužívání pro-
středků veřejně vlastněné společ-
nosti odpovědné za přípravu tohoto 
projektu. Touto činností měla být 

způsobena škoda ve výši cca 22 mi-
lionů Kč. Kriminalisté NCOZ zahájili 
trestní stíhání 9 fyzických a 2 práv-
nických osob, které je vedeno pro 
trestné činy dotační podvod, zjed-
nání výhody při zadání veřejné  
zakázky, při veřejné soutěži a ve-
řejné dražbě, poškození finančních 
zájmů Evropské unie a podvod.  

   Pronajímání bytů v Havířově ‒ Obvinění 7 osob19. září

NCOZ zahájila trestní stíhání 7 fyzic-
kých osob. Případ souvisí s pronají-
máním bytů v majetku Statutárního 
města Havířov předem vybraným  
jedincům na úkor běžných ucha-
zečů. Mezi obviněnými jsou 4 úřední 

osoby. Podle závěrů kriminalistů 
NCOZ měli obvinění v letech 2019–
2023 účelově obcházet zásady 
upravující podmínky pronajímání 
městských bytů a upřednostňovat 
vybrané jedince na úkor ostatních 

uchazečů. Obvinění čelí trestnímu 
stíhání pro zjednání výhody při ve-
řejné soutěži a zneužití pravomoci 
úřední osoby. V případě pravomoc-
ného rozsudku hrozí osobám tresty 
odnětí svobody od dvou do osmi let.  

   Návrh na podání obžaloby kvůli parkovacímu domu v Pardubicích

ŘÍJEN

1. října

Detektivové NCOZ navrhli podat ob-
žalobu na 6 fyzických osob. Věc sou-
visí s výběrem dodavatele na stavbu 
parkovacího domu v Pardubicích  
a následným ovlivňováním výběru 
technického dozoru investora. Obvi-
nění se podle našich závěrů měli 
snažit vyloučit jednoho uchazeče  

o veřejnou zakázku ze zadávacího  
řízení na stavbu parkovacího domu 
a zároveň se měli snažit zvýhodnit  
jiného uchazeče. V druhém případě 
(výběr technického dozoru) měli ne-
oprávněně vyloučit dva uchazeče, 
kteří měli být levnější než následně 
vybraný technický dozor, čímž měla 

být poškozena společnost Rozvojový 
fond Pardubice o částku ve výši  
627 990 Kč. V dané věci je vedeno 
trestní stíhání pro trestné činy zjed-
nání výhody při zadání veřejné za-
kázky, při veřejné soutěži a veřejné 
dražbě a porušení povinnosti při 
správě cizího majetku. 
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Detektivové NCOZ v těsné spolupráci s Úřadem evrop-
ského veřejného žalobce (EPPO) realizovali dne  
13.10.2025 úkony trestního řízení v rámci případu  
s názvem ZÁBLESK. V dané věci se jedná o krácení 
daně z přidané hodnoty při obchodech s elektronikou 
se škodou, která podle dosavadního vyčíslení přesa-
huje 4,7 miliardy Kč.  
 
Skupina podezřelých osob měla podle našich závěrů 
dlouhodobě dovážet elektroniku ze třetích zemí (ze-
jména z USA, Spojených arabských emirátů a Hong-
kongu) na území EU prostřednictvím společností se 
sídlem v ČR. Tyto společnosti měly následně formálně 
deklarovat dodávky zboží v rámci EU firmám se sídly 
v Polsku, Maďarsku a na Slovensku. Ve skutečnosti 
však tyto zahraniční společnosti neměly vykonávat 
žádnou činnost, kdy zboží podle našich závěrů nepře-
vzaly ani za něj nezaplatily. Předmětná elektronika 
měla být dodávána jiným, dosud neustanoveným  
subjektům. 

V rámci úkonů trestního řízení bylo provedeno 19  
domovních prohlídek a prohlídek jiných prostor. Sou-
běžně probíhaly obdobné úkony v Polsku ve spolu-
práci s EPPO Katowice a také na území Slovenska. 
 
Došlo k zadržení 10 osob, z nichž 7 bylo obviněno ze 
spáchání zvlášť závažného zločinu zkrácení daně, po-
platku a podobné povinné platby. Šest osob bylo dne 
15.10.2025 vzato do vazby. V případě pravomocného 
rozsudku hrozí obviněným tresty odnětí svobody  
v délce od 5 do 10 let. 
 
V dané věci byl u podezřelých zajištěn majetek v cel-
kovém objemu 42 milionů Kč.  
 
Na případu s kriminalisty aktivně spolupracovalo  
Generální finanční ředitelství v rámci Daňové Kobry  
a Finanční analytický úřad. K věci můžeme uvést, že 
se jedná o případ s nejvyšší škodou (4,7 miliardy Kč)  
v historii NCOZ.  

16. října

KRÁCENÍ DPH U DOVOZU ELEKTRONIKY S REKORDNÍ ŠKODOU 4,7 MILIARDY KČ

ZÁBLESK
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   Veřejné zakázky na dopravní stavby ‒ Obvinění 5 osob2. října

NCOZ zahájila trestní stíhání 5 fyzic-
kých osob v souvislosti s 3 veřejnými 
zakázkami Správy a údržby silnic  
Jihomoravského kraje z roku 2023. 
Jedná se o veřejné zakázky, u nichž 
byla v každém jednotlivém případě 
při zahájení zadávacího řízení před-
pokládaná hodnota ve výši do 10 

milionů Kč bez DPH. Tento případ 
souvisí s trestními věcmi, které se 
týkají veřejných zakázek na do-
pravní stavby v Olomouckém kraji,  
v nichž bylo rozhodnuto o zahájení 
trestního stíhání v listopadu 2023  
a v listopadu 2024, nicméně trestní 
řízení je vedeno samostatně. Jed-

nání obviněných je posuzováno jako 
trestný čin zjednání výhody při  
zadání veřejné zakázky, při veřejné 
soutěži a veřejné dražbě podle  
§ 256 trestního zákoníku a u 2 z ob-
viněných též jako trestný čin přijetí 
úplatku podle § 331 trestního zá-
koníku. 

Jedná se o případ s nejvyšší škodou  
v historii NCOZ  

4,7 miliardy Kč 
U podezřelých byl zajištěn majetek  
v celkovém objemu  

42 milionů Kč 



Detektivové NCOZ navrhli obžalovat 
14 žen v souvislosti s kořistěním  
z provozované prostituce v zahraničí. 
Část obviněných žen měla od po-
čátku roku 2016 založit skryté spo-
lečenství vzájemně kooperujících 
osob, jehož účelem bylo obstarávání 
zisku z výkonu prostituce provozo-
vané jinými osobami na území Velké 
Británie (konkrétně Severního Irska) 
a Irské republiky. Celé společenství 
mělo podle našich závěrů mj. zajiš-
ťovat nábor prostitutek, kontakt  
a komunikaci prostitutek se zá-
kazníky, dopravu, ubytování a inzerci 
poskytovaných sexuálních služeb.  

V rámci skupiny fungovaly tzv. ope-
rátorky (další obviněné ženy), které 
měly plánovat směny a každodenně 
směřovat zákazníky k jednotlivým 
prostitutkám. Prostitutky měly ná-
sledně hlavním organizátorkám od-
vádět dohodnutou část zisku za jimi 
poskytované sexuální služby. Tímto 
způsobem měly společně získat  
a rozdělit si finanční částku převyšu-
jící 10 milionů Kč. Všechny ženy jsou 
obviněny z trestného činu kuplířství 
spáchaného ve prospěch organizo-
vané zločinecké skupiny a trestného 
činu účast na organizované zloči-
necké skupině.
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   Rozsáhlá mezinárodní akce proti krácení DPH24. října

Detektivové NCOZ se pod dozorem 
Úřadu evropského veřejného ža-
lobce (EPPO) podíleli na rozsáhlé 
mezinárodní akci, která se týkala 
krácení daně z přidané hodnoty při 
obchodech s drobnou elektronikou 

se škodou ve výši 48 milionů eur.  
Trestní řízení v této věci je vedeno 
Úřadem evropského veřejného ža-
lobce v Německu. Akce probíhala  
v několika evropských zemích. Na 
žádost EPPO v Mnichově provedli 

kriminalisté NCOZ dne 22.10.2025 
na území ČR několik domovních 
prohlídek a prohlídek jiných prostor 
a dále vyslechli několik svědků.  

   Krácení povinných plateb se škodou 206 milionů Kč30. října

Kriminalisté NCOZ realizovali úkony 
trestního řízení za účelem zajištění 
majetku v rámci případu s názvem 
BOHATÝR. Již v roce 2021 zahájili 
trestní stíhání 5 fyzických osob  
v souvislosti s krácením zálohy na 
dani z příjmů fyzických osob, pojist-
ného na sociální zabezpečení a po-
jistného na veřejné zdravotní 
pojištění se škodou 8 milionů Kč. 
Obviněné osoby zaměstnávaly na 

území ČR cizí státní příslušníky 
především z Ukrajiny, Moldavska  
a Rumunska, a to jak formou agen-
turního zaměstnání, tak i jako  
zaměstnavatelé. Zaměstnancům, 
kteří vykonávali pracovní činnost, 
byla vyplácena odměna za provede-
nou práci, avšak neměly být za ně 
odváděny pravidelné měsíční zá-
konné odvody v souladu s výší  
vyplacené mzdy. V průběhu vyšetřo-

vání bylo zajištěno značné množství 
dalších důkazních materiálů, což  
v konečném důsledku vedlo k navý-
šení celkové škody na částku přesa-
hující 206 milionů Kč. Dále byla 
obviněna 1 osoba a 5 osobám (ob-
viněným již v roce 2021) bylo rozší-
řeno trestní stíhání ze spáchání 
zvlášť závažného zločinu zkrácení 
daně, poplatku a podobné povinné 
platby.  

   Návrh na obžalobu 14 žen z kuplířství21. října
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PRÁCE V ŘETĚZECH 

 
preventivní kampaň NCOZ 
zaměřená na oběti  
pracovního vykořisťování
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   KLONDAJK ‒ Obvinění skupiny pašeráků migrantů31. října

Policisté NCOZ obvinili 13 osob  
z převozů nelegálních migrantů. Me-
zinárodní organizovaná skupina  
pachatelů zajišťovala přepravu nele-
gálních migrantů (pocházejících z ji-
hovýchodní Asie), a to z Maďarska  
a Rumunska přes území ČR do  
cílové země Německo. Případem  
s krycím názvem KLONDAJK se po-
licisté NCOZ zabývali od roku 2024. 
Členové organizované skupiny se 
měli, v postavení tzv. koordinátorů, 
řidičů, osob poskytujících stravu, 
ochranu a skryté zázemí po dobu 
nedovoleného pobytu migrantů na 
území ČR, vědomě zapojit do čin-
ností souvisejících s nedovoleným 
překračováním státní hranice ČR 
(případně jiného členského státu 
EU) nelegálními migranty, a to v roz-
poru s platnými právními předpisy 
stanovujícími vstup nebo pobyt  
cizinců, ačkoliv jim bylo známo,  
že přepravované osoby nedispono-
valy platným cestovním dokladem  
s vízem potřebným ke vstupu nebo 
povolením k pobytu. Při převozech 

bez provedené hraniční kontroly 
úmyslně zneužívali odbourání kon-
trol na vnitřních státních hranicích 
schengenského prostoru, čímž pře-
pravované osoby porušily podmínky 
pro vstup a pobyt na území ČR ve 
smyslu platných ustanovení zákona 
o pobytu cizinců na území České re-
publiky a nařízení Evropského parla-
mentu a Rady, kterým se stanoví 
kodex Společenství o pravidlech 
upravujících přeshraniční pohyb 
osob (Schengenský hraniční kodex), 
přičemž každý člen organizované 
skupiny se podílel na plnění dílčích 
úkolů, které byly součástí plánova-
ného a organizovaného řetězce  
činností. Pachatelé takto měli zorga-
nizovat neoprávněné překročení 
státní hranice ČR nejméně 63 ilegál-
ních migrantů, od kterých měli za 
převozy inkasovat finanční částky  
(v řádu stovek eur za jeden převoz). 
Všechny podezřelé osoby byly obvi-
něny z trestného činu organizování 
a umožnění nedovoleného překro-
čení státní hranice. 

   Veřejné zakázky ‒ Obvinění 12 fyzických a 5 právnických osob13. listopadu

Detektivové NCOZ obvinili 12 fyzic-
kých a 5 právnických osob v souvi-
slosti s manipulováním veřejných 
zakázek. K trestné činnosti mělo do-
cházet od roku 2015, a to ovlivňová-
ním veřejných zakázek malého 
rozsahu zadavatelů Ředitelství silnic 

a dálnic s. p. a dále tří obcí (z okresů 
Chrudim a Trutnov). Kriminalisté 
NCOZ se uvedenou věcí zabývali od 
roku 2025. V listopadu 2025 došlo 
k realizaci úkonů trestního řízení  
v Královéhradeckém kraji, Pardubic-
kém kraji a na území hlavního 

města Prahy. Trestní stíhání je ve-
deno pro trestné činy zjednání  
výhody při zadání veřejné zakázky, 
při veřejné soutěži a veřejné dražbě, 
legalizace výnosů z trestné činnosti 
a zneužití pravomoci úřední osoby.  

   Obvinění 3 osob z převozů nelegálních migrantů

LISTOPAD

6. listopadu

Kriminalisté NCOZ obvinili 3 osoby  
z převozů nelegálních migrantů. 
Skupina osob měla z Rumunska ne-
legálně převážet cizince (převážně 
arabské národnosti) pocházející ze 
zemí mimo EU do dalších zemí EU. 
Obvinění si podle našich závěrů měli 
půjčovat v různých zemích (ČR, Ně-

mecko, Polsko) nákladní vozidla, 
která následně vybavili falešnými 
mezinárodními přepravními do-
klady. Po nástupu nelegálních mi-
grantů měli nákladní prostor vozidla 
zapečetit tak, aby kontrola na hrani-
cích, případně namátková kontrola, 
již do nákladního prostoru nevstupo-

vala. Jako řidiči byli zpravidla nají-
máni cizinci pobývající na území ČR. 
Za převoz jedné osoby měli obvinění 
inkasovat nejméně 4 500 eur. Kri-
minalisté NCOZ obvinili 3 osoby  
(2 cizince a 1 občana ČR) z trestného 
činu organizování a umožnění nedo-
voleného překročení státní hranice. 
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   Investiční podvod za více než 620 milionů Kč14. listopadu

Policisté NCOZ navrhli podat obža-
lobu na 4 fyzické osoby pro zvlášť 
závažný zločin podvodu. Obviněné 
osoby (z nichž 3 jsou občané ČR) se 
trestné činnosti měly dopustit tím, 
že v období od roku 2017 do března 
2021 převážně v Praze neopráv-
něně vylákaly od nejméně 1 559 

osob více než 796 milionů Kč, kdy 
svým jednáním měly způsobit 
škodu nejméně 622 886 627 Kč. 
Obvinění tyto finanční prostředky 
měli vylákat pod záminkou zaklá-
dání svěřenských fondů, kdy zne-
užili zejména toho, že svěřenské 
fondy nepodléhají dohledu regulá-

tora trhu České národní banky, při-
čemž jejich skutečným cílem mělo 
být jen neoprávněné kolektivní  
investování spočívající ve shromaž-
ďování peněžních prostředků od  
veřejnosti pod slibem garantova-
ného 9% zhodnocení vkladů.  
 

   Krácení daní ‒ Zajištění 384 milionů Kč24. listopadu

NCOZ realizovala rozsáhlou akci  
zaměřenou na odhalení závažné 
hospodářské kriminality v oblasti 
daňových podvodů. Kriminalisté za-
hájili trestní stíhání 2 fyzických osob 
a 1 obchodní korporace, které jsou 
podezřelé ze zkrácení daně z příjmů 
právnických osob. Podle dosavad-

ních zjištění měl jednatel obchodní 
společnosti ve spolupráci s její 
účetní neoprávněně uplatnit jako 
daňově uznatelné náklady částky  
ze zaúčtovaných zálohových faktur, 
a to přesto, že zboží uvedené na 
těchto dokladech nebylo v přísluš-
ných zdaňovacích obdobích dodáno 

ani převzato. Tím mělo docházet  
k umělému snižování základu daně 
a následně i daňové povinnosti spo-
lečnosti vůči ČR. Tímto jednáním 
mělo dojít ke zkrácení daně z pří-
jmů právnických osob za roky 2023 
a 2024 nejméně o 130 milionů Kč.  
 

Kriminalisté NCOZ předali Městskému státnímu  
zastupitelství v Praze spisový materiál s návrhem na 
podání obžaloby 4 osob týkající se trestné činnosti 
kolem skupiny společností zastřešující projekt  
Platonlife.  
 
Policisté v průběhu téměř tříletého vyšetřování za-
hájili trestní stíhání 4 osob pro trestný čin podvodu 
podle § 209 trestního zákoníku, kdy zjištěná škoda 
dosáhla 540 milionů Kč s počtem poškozených 
2732 osob. 
 
Obvinění se uvedené trestné činnosti měli dopouštět 
v letech 2018–2022 tím způsobem, že klientům na-
bízeli nákup digitální kryptoměny v podobě tokenu 
PlatonCoin a vstup do ekosystému Platonlife, kde 
nabízeli možnost zhodnocení vložených finančních 
prostředků. Tyto prostředky od klientů však neměli 
používat pro budování projektu tak, aby byl ekono-

micky způsobilý, byť i do budoucna. Podle našich  
závěrů nevykonávali jinou výdělečnou činnost, která 
by nabízenou návratnost zajistila, a naopak získané 
prostředky měli používat k obohacení sebe a jiných 
osob. 
 
V průběhu vyšetřování policisté zajistili řadu důkazů 
získaných především při domovních prohlídkách  
a prohlídkách jiných prostor a pozemků, z provede-
ných znaleckých zkoumání, zkoumání elektronic-
kých stop a finančních toků a taktéž na základě 
spolupráce s fyzickými a právnickými osobami. Rov-
něž došlo k zajištění výnosů z trestné činnosti ve výši 
přibližně 10 milionů Kč, a to především finančních 
prostředků na bankovních účtech. 
 
Věc dozoruje Městské státní zastupitelství v Praze.  
V případě odsouzení hrozí obviněným  osobám tresty 
odnětí svobody až na 10 let. 

28. listopadu

PŮLMILIARDOVÝ INVESTIČNÍ PODVOD ‒ NÁVRH NA OBŽALOBU 4 OSOB

ARISTOKLES 

VÝROČNÍ ZPRÁVA NCOZ 

NCOZ V ROCE 2025

2025
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   LENS ‒ Návrh na podání obžaloby v kauze Czech casting

PROSINEC

2. prosince

Policisté NCOZ ukončili vyšetřování 
případu LENS, který se týkal vytvá-
ření pornografických snímků prezen-
tovaných na internetu pod názvem 
Czech casting. Vyšetřování se za-
měřovalo na činnost organizované 
skupiny, která měla v letech 2016–
2019 inzerovat nabídky práce pre-

zentované jako fotografování pro 
ženy starší 18 let. Podle závěrů kri-
minalistů však měly být tyto nabídky 
pouze zástěrkou pro výrobu a ná-
slednou distribuci pornografických 
snímků. V rámci úkonů trestního  
řízení bylo v roce 2020 zadrženo 10 
osob a následně 9 osob obviněno. 

Policisté NCOZ ukončili vyšetřování 
věci a předali na Městské státní za-
stupitelství v Praze spisový materiál 
s návrhem na podání obžaloby  
pro trestný čin obchodování s lidmi 
a u části obviněných osob i pro 
trestný čin znásilnění. 

Kriminalisté NCOZ navrhli podat obžalobu na 9 fyzic-
kých a 1 právnickou osobu v souvislosti s provozová-
ním čtyř desítek inzertních webů a následným 
kořistěním z poskytované prostituce. Kriminalisté 
NCOZ se případem s krycím názvem MARKÝZ za-
bývali od roku 2022. V říjnu 2023 bylo zahájeno 
trestní stíhání 8 fyzických a 1 právnické osoby.  
V rámci úkonů trestního řízení rovněž došlo k zne- 
přístupnění zájmových inzertních webů. Během vy-
šetřování bylo rozšířeno trestní stíhání o 1 fyzickou 
osobu.  
 
Všechny osoby (fyzické i právnická) jsou stíhány pro 
trestné činy kuplířství a účast na organizované zloči-
necké skupině. Primárním účelem této skupiny měly 
být inzerované nabídky sexuálních služeb za úplatu 
(prostituce), za které měly být inkasovány předem sta-
novené finanční částky. Dle závěrů vyšetřování měly 
osoby získat neoprávněný prospěch ve výši cca mini-

málně 75 milionů Kč.  
 
Jedna z obviněných osob je navíc stíhána pro trestné 
činy znásilnění, sexuální nátlak, ublížení na zdraví,  
týrání osoby žijící ve společném obydlí, ohrožování  
výchovy dítěte, nedovolená výroba a jiné nakládání  
s omamnými a psychotropními látkami a s jedy, pře-
chovávání omamné a psychotropní látky a jedu, vy-
dírání, neoprávněné opatření, padělání a pozměnění 
platebního prostředku a nedovolené ozbrojování. Tato 
osoba je stíhána vazebně.  
 
Jedné obviněné fyzické osobě hrozí v případě pravo-
mocného rozsudku trest odnětí svobody až na 12 let, 
ostatní obviněné fyzické osoby jsou ohroženy tresty 
odnětí svobody až na 10,5 roku. Obviněné právnické 
osobě hrozí v případě pravomocného odsouzení až 
trest jejího zrušení. 
 

9. prosince 

UKONČENÍ VYŠETŘOVÁNÍ ORGANIZOVANÉ SKUPINY KUPLÍŘŮ

MARKÝZ 

   BANDITA ‒ Mezinárodní skupina kuplířů16. prosince 2025

Detektivové NCOZ v rámci případu  
s krycím názvem BANDITA obvinili  
8 osob z trestného činu kuplířství.  
K trestné činnosti mělo docházet od 
roku 2022 v prostředí nočních 
klubů na Domažlicku a Klatovsku. 
Dvě organizované skupiny osob 

měly zjednávat a lákat ženy,  
zejména z Latinské Ameriky a jižní 
Evropy, na pozice „společnic“. Pro 
tyto ženy rezervovaly a nakupovaly 
letenky, dále jim zajišťovaly ubyto-
vání a dopravu na území ČR (při pře-
pravě mezi Letištěm Václava Havla 

v Praze a nočními kluby, i v rámci 
eskortních služeb, které kluby nabí-
zely). Ženy poskytovaly sexuální 
služby za úplatu, přičemž obvinění 
(6 občanů ČR a 2 cizinci) z takto 
provozované prostituce kořistili.
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VÝROČNÍ ZPRÁVA NCOZ 

STATISTIKA

2025

Návrhy na podání obžaloby: 
v celkem 51 případech trestné 
činnosti. V rámci těchto případů 
se návrhy na podání obžaloby 
týkaly:

 STATISTIKA

Zahájení úkonů trestního řízení: 
záznam dle § 158 odst. 3 trest-
ního řádu v celkem 88 případech 
trestné činnosti.

Počet trestních spisů vedených ke konci roku 
2025. Celkem: 280 otevřených trestních spisů. 
Počty trestních spisů:  
 

2019  ...........................  320 
2020  ...........................  285 
2021  ...........................  282 
2022  ...........................  267 
2023  ...........................  255 
2024  ...........................  284 
2025  ...........................  280 

2020  ...........................        3 
2021  ...........................        5 
2022  ...........................        8 
2023  ...........................      17 
2024  ...........................      24 
2025  ...........................      29

Rozpracovanost podle linií problematik  
k 31.12.2025:

Z toho odhalené vlastní  
operativně pátrací činností 49 
(tj. 55 %)

fyzických  
osob

právnických 
osob

Zahájení trestního stíhání: 
usnesení o zahájení trestního 
stíhání dle § 160 odst. 1 a 5 
trestního řádu v celkem 92 pří-
padech trestné činnosti. V rámci 
toho obviněno:

Dohody o vině a trestu byly uzavřeny 
v 25 případech. Z toho se týkaly: 

ZAHÁJENÍ ÚKONŮ 
TRESTNÍHO ŘÍZENÍ

ROZPRACOVANOST

ZAHÁJENÍ TRESTNÍHO 
 STÍHÁNÍ

NÁVRH NA PODÁNÍ OBŽALOBY 
DOHODA O VINĚ A TRESTU

88 ZUTR

49 OPČ

55 %

Celkem 280 trestních spisů

406 FO

241 FO NPO

72 PO

48

152

73

9 PO NPO

92 ZTS 51 NPO + 25 DVT

fyzických  
osob
právnických 
osob

31 FO DVT

5 PO DVT

fyzických  
osob
právnických 
osob

ZLOČINECKÉ 
STRUKTURY

ZÁVAŽNÁ HOSPODÁŘSKÁ 
TRESTNÁ ČINNOST  
A KORUPCE 

FINANČNÍ 
KRIMINALITA

7KRIMINALITA  
V KYBERPROSTOTU

280NCOZ CELKEM

Přehled spisů dozorovaných EPPO
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Význam hrozby této formy zločinu 
pro EU v roce 2025 dokazovaly 
četné kroky členských států i unij-
ních institucí zaměřené na boj proti 
této nebezpečné formě kriminality. 
NCOZ věnovala odpovídající pozor-
nost jak operativní spolupráci se  
zahraničními partnery, tak legislativ-
ním i nelegislativním opatřením za-
měřeným na boj s organizovaným 
zločinem přijímaným na úrovni jed-
notlivých členských států i celé EU. 
To samé lze uvést o opatřeních za-
váděných v demokratických třetích 
zemích. Značný význam byl též při-
kládán spolupráci s Interpolem. 
 
Také v roce 2025 bylo množství pa-
rametrů ovlivňujících činnost NCOZ 
formováno prostřednictvím unijní  
legislativy a lze očekávat, že  
i v následujících letech budou přijaty 
další unijní akty, jež výrazně ovlivní 
činnost NCOZ a boj s organizovaným 
zločinem, korupcí atd.  
 

V dubnu 2025 představila Evropská 
komise novou ProtectEU – Evrop-
skou strategii vnitřní bezpečnosti, 
která stanovuje hlavní cíle a opa-
tření pro posílení bezpečnosti a odol-
nosti EU v nadcházejících letech. 
Klade si za cíl posílit schopnosti 
členských států při ochraně evrop-
ských společností a demokracií před 
rostoucími hrozbami, včetně organi-
zovaného zločinu. Bezpečnostní 
aspekty (tj. i boj s organizovaným 
zločinem) mají být nově systema-
ticky zohledňovány ve všech politi-
kách EU.  
 
V roce 2025 byl v EU dále rozpraco-
váván koncept tzv. rizikových zloči-
neckých sítí (HRCN). V jeho 
souvislosti byly též zmíněny nové 
trendy a technologie, změny v online 
prostředí a další proměnné prvky 
mající významný vliv na změny  
a globalizaci organizovaného zlo-
činu. V roce 2026 by měl Europol 
předložit novou zprávu zaměřenou 

na toto téma. NCOZ se podílela na 
její přípravě. 
 
V minulém roce zahájila Evropská 
komise práci na hodnocení dopadů 
unijní legislativy v oblasti organizo-
vaného zločinu, zejména jde o hod-
nocení dopadů stávajícího nastavení 
boje s hrozbou organizovaného zlo-
činu v EU. 
 
Zároveň se připravuje nový mandát 
Europolu a na konci roku 2026 by 
měla být představena nová unijní 
protikorupční strategie. V rámci tzv. 
interoperability probíhá postupné 
spouštění rozsáhlých unijních infor-
mačních systémů, které mohou mít 
přidanou hodnotu pro bezpečnostní 
složky, včetně našeho útvaru.  
 
V roce 2025 NCOZ úzce spolupraco-
vala s řadou zemí, zejména s člen-
skými státy EU, kde kromě právního 
základu v oblasti mezinárodní jus-
tiční spolupráce byly velkým příno-

 MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE
I v roce 2025 pokračoval nárůst významu zahraniční spolupráce NCOZ v boji s orga-
nizovaným zločinem. Řada aktivit ČR (včetně činnosti NCOZ) byla ovlivněna skuteč-
ností, že jsme členským státem EU. K tomuto faktu lze doplnit, že  
v loňském roce pokračoval trend významných změn bezpečnostní situace v EU, jež 
se promítly též do vývoje v oblasti organizovaného zločinu.  

V březnu 2025 byla publikována zpráva Europolu SOCTA 2025: 
The Changing DNA of Serious and Organised Crime, která mezi 
klíčová rizika z oblasti organizovaného zločinu zahrnula násle-
dující oblasti trestné činnosti: kybernetické útoky, podvody  
online, sexuální vykořisťování dětí, pašování nelegálních  
migrantů, obchodování s drogami, obchodování se střelnými 
zbraněmi a trestnou činnost spojenou s odpady. NCOZ se podí-
lela na přípravě tohoto materiálu.

 

SOCTA 2025

EU Serious and Organised Crime Threat Assessment

Hodnocení hrozeb závažné a organizované trestné činnosti v EU
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sem: přímý právní styk, možnost 
projednání jednotlivých případů  
v rámci Eurojustu, společné vyšetřo-
vací týmy (JITs), setkávání kontakt-
ních bodů sítí specialistů. 
 
Probíhala též intenzivní spolupráce 
NCOZ s některými třetími státy 
(např. s Velkou Británií). Kooperace 
s dalšími zeměmi byla řešena ad 
hoc, kdy její formu ovlivňovala po-
třebnost, struktura tamních orgánů, 
jejich kompetence. 
 
V loňském roce pokračovala inten-
zivní spolupráce NCOZ s Úřadem ev-
ropského veřejného žalobce (EPPO), 
jenž v rámci své vymezené přísluš-
nosti zaměřené na ochranu evrop-
ských financí v oblasti dotačních  
a daňových podvodů hraje význam-
nou roli v potlačování daňové krimi-
nality v rámci EU. EPPO ve své 
výroční zprávě z roku 2025 varoval 
občany i instituce před mimořád-
ným rozsahem podvodů poškozují-
cích zájmy EU. Uvedl, že se na těchto 
aktivitách silně podílí organizovaný 
zločin.  
 
Také v loňském roce byly v rámci 
NCOZ otázky zahraniční spolupráce, 
mezinárodní aktivity i výkon policej-
ních činností v oblastech nále- 
žejících do příslušnosti útvaru meto-
dicky usměrňovány odborem mezi-

národní spolupráce a metodiky 
(OMSM), jenž prostřednictvím pří-
slušných organizačních článků Poli-
cejního prezidia ČR koordinoval 
zahraniční spolupráci a mezinárodní 
aktivity útvaru a podporoval opera-
tivní spolupráci se specializovanými 
policejními složkami jiných států. 
Dále poskytoval podporu při koordi-
načních schůzkách a úkonech 
právní pomoci v ČR a v zahraničí, 
pracovních jednáních společných  
vyšetřovacích týmů pod záštitou  
Eurojustu, různých operativních 
schůzkách a setkáních, často zaští-
těných Europolem.  
 
V roce 2025 se příslušníci NCOZ  
podíleli na realizaci projektů v rámci 
zahraniční rozvojové spolupráce  
a na projektech financovaných EU. 
NCOZ se zúčastnila množství aktivit 
uskutečněných v rámci platformy 
EMPACT. 
 
Příslušníci NCOZ vyjeli na zahraniční 
služební cesty, jejichž cílem bylo na-
pomoci boji s organizovaným zloči-
nem. V tomto směru lze zmínit např. 
pracovní cestu vedení NCOZ do Itálie  
v září 2025, během níž bylo pode-
psáno Memorandum o porozumění 
a vzájemné spolupráci s italskou  
Guardia di Finanza. 
 
Taktéž v loňském roce byla pro 

NCOZ přínosná činnost styčných 
důstojníků policie. Stejně jako v mi-
nulých letech i v průběhu celého 
roku 2025 probíhala pravidelná jed-
nání za účelem výměny informací  
a vyřizování dožádání s pověřenými 
pracovníky nebo styčnými policej-
ními důstojníky zahraničních bez-
pečnostních sborů a se styčnými 
důstojníky Policie ČR vyslanými ke 
službě do zahraničí. 
 
Významnou roli v rámci mezinárodní 
spolupráce vykonával v roce 2025 
tzv. Asset Recovery Office (ARO).  
V tomto případě je nutné zdůraznit, 
že – mimo odhalování a vyšetřování 
trestných činů ve své věcné přísluš-
nosti – je NCOZ (prostřednictvím 
OMSM) i specializovaným a meto-
dickým pracovištěm pro odhalování 
a zajišťování výnosů z trestné čin-
nosti a plní úkoly úřadu pro vyhledá-
vání majetku z trestné činnosti na 
území ČR (ARO).  
 
Zástupce OMSM reprezentoval  
v roce 2025 Policii ČR v síti CARIN 
(mezinárodní informační síť, která 
na neformálním základě sdružuje 
orgány pracující pro instituce, které 
se zabývají zajišťováním výnosů  
z trestné činnosti). Jedním z hlavních 
cílů sítě je podpora spolupráce a vý-
měny informací v oblasti odhalování 
a zajišťování nelegálních výnosů.  

Hlavním úkolem EPPO je chránit vybrané finanční zájmy EU prostředky trestního práva. V jeho příslušnosti 
jsou korupční a podvodná jednání spojená s evropskými fondy ve výši přesahující 10 tisíc eur a případy přes-
hraničních podvodů s DPH se škodou přes 10 milionů eur. EPPO zastupuje veřejný zájem, funguje nezávisle 
na národních vládách, Evropské komisi i dalších úřadech EU. Pověření evropští veřejní žalobci pracují  
v rámci struktury národních justičních orgánů, ale při výkonu své funkce zůstávají nezávislí. ČR má v EPPO 
jednoho evropského žalobce v Lucemburku a devět evropských pověřených žalobců v ČR. Celkem tedy za ČR 
v EPPO působí 10 žalobců.

EPPO – EUROPEAN PUBLIC PROSECUTOR OFFICE

Úřad evropského veřejného žalobce
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Rozvoj nástrojů, které má právní 
stát k dispozici, aby detekoval trest-
nou činnost, s sebou nese i profesio-
nalizaci organizované kriminality  
a rozvoj odvětví „zločin jako služba“.  
Profesionální kriminální skupiny se 
zaměřují na dodávání specifických 
služeb na zakázku, jako jsou trans-
fery hodnot, legalizace výnosů, zajiš-
ťování falešných dokumentů. 
 
Tento trend je především odpovědí 
na řadu legislativních opatření v boji 
s organizovaným zločinem a korupcí 
i nových policejních postupů. Tren-
dem je srůstání některých forem  
organizovaného zločinu. Je to dobře 
viděť na obchodu s lidmi ve spojení 
s nelegálním zaměstnáváním, které 
se velmi úzce protíná s daňovou 

trestnou činností.  
 
Trendy lze vyčíst i ze statistik pří-
padů, kterým se NCOZ věnovala  
v roce 2025. Z celkem 280 případů 
dominovala závažná hospodářská 
trestná činnost a korupce (54 %), ná-
sledovaná finanční kriminalitou (26 
%) a aktivitami zločineckých struk-
tur, včetně obchodu s lidmi (17 %). 
 
NÁSILÍ 
 
Celková násilná kriminalita je 
obecně hodnocena jako ustupující. 
Jednotky případů ale ukazují na 
hrozbu, že v souvislosti s výnosy  
z ekonomické kriminality se může 
objevit cílené násilí jako služba  
s cílem si tyto zisky přivlastnit nebo 

v rámci konkurence a boje o terito-
ria. Toto cílené násilí jako služba 
může mít i výrazně přeshraniční cha-
rakter. 
 
KORUPCE 
 
Korupce má stále podobu klientelis-
tických sítí nebo úplatkářství. U ve-
řejných zakázek zůstávají nejrizi- 
kovějšími oblastmi stavebnictví, 
zdravotnictví a IT služby. Dochází  
k ovlivňování správních řízení přímo 
úředníky na různých úrovních, kteří 
za úplatek manipulují rozhodnutími. 
  
Je zde neustálá snaha pronikat  
k centrům rozhodovací moci, a to na 
všech úrovních, kde funguje zastupi-
telská demokracie a správa věcí ve-

 TRENDY ORGANIZOVANÉHO  
ZLOČINU V ČR

Organizovaný zločin v ČR mění strategii, namísto násilí stoupá digitální profesionalizace. Klasické gangy 
z devadesátých let a klientelistické korupční skupiny stále více nahrazují vysoce specializované struktury, 
které fungují na principu „zločinu jako služby“ (Crime-as-a-Service). Těžiště podsvětí se přesouvá k mo-
nitorům počítačů a sofistikovaným ekonomickým  machinacím v mezinárodním měřítku. Dominantní 
formou organizovaného zločinu zůstává ekonomická kriminalita – korupční, daňová, legalizace výnosů 
z trestné činnosti, obchod s lidmi. Ekonomická kriminalita se v reakci na detekční nástroje státu vysoce 
specializovala.  

Korupce má stále podobu klientelistických sítí nebo úplatkářství. U veřejných 
zakázek zůstávají nejrizikovějšími oblastmi stavebnictví, zdravotnictví a IT 
služby. Dochází k ovlivňování správních řízení přímo úředníky na různých úrov-
ních, kteří za úplatek manipulují rozhodnutími. Je zde neustálá snaha pronikat 
k centrům rozhodovací moci, a to na všech úrovních, kde funguje zastupitelská 
demokracie a správa věcí veřejných, neboť i na obecní a městské úrovni se roz-
dělují velké finanční prostředky nebo jiné hodnoty.

KORUPCE
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řejných, neboť i na obecní a měst-
ské úrovni se rozdělují velké finanční 
prostředky nebo jiné hodnoty. 
 
U vnitrostátní korupce se jedná  
o pronikání partikulárních ekono-
mických zájmů do procesu politic-
kého rozhodování o veřejných roz- 
počtech. Trestná činnost je spojena 
s rozdělováním veřejných pro-
středků v oblasti veřejných zakázek 
a dotací, manipulací výběrových  
řízení, zneužíváním informací  
a vlivu. Ohrožené sektory jsou z hle-
diska vysokého dopadu a škody 
především IT, stavebnictví, zdravot-
nictví a veškeré dotační tituly.  
 
DAŇOVÁ KRIMINALITA 
 
U daňové kriminality se jedná  
především o zdanění u mezinárod-
ního obchodu se zbožím. Krácení 
DPH u dovozu asijského zboží (elekt-
ronika, textil, auta), které po pro-
clení mizí z dohledu úřadů a končí 
na černém trhu nebo v interneto-
vých tržištích.  
 
Největší škody státu vznikají při do-
vozu zboží, zejména z asijských 
zemí. Schéma je často podobné: 
zboží (elektronika, auta či textil) je 
po proclení v EU vykázáno na nekon-
taktní mrtvé společnosti, končí na 
černém trhu nebo v internetových  
tržištích. Toto zboží takto zmizí z do-

hledu státních orgánů a není z něj 
odvedeno DPH. Může se jednat  
i o jiné zboží (zlaté šperky, mobilní 
telefony). Je předpoklad, že v souvi-
slosti s tímto dovozem je kráceno  
i clo, a to díky snižování deklarova-
ných hodnot. Jedná se o kriminalitu 
prostupující všemi státy EU. 
 
Vnímáme vzrůstající trend trestné 
činnosti v souvislosti se zaměstná-
váním. Jedná se o krácení povinných 
odvodů, které poškozuje stabilitu  
systému penzijního a sociálního  
zabezpečení, případně nelegální za-
městnávání cizinců.  
 
Zároveň na tento typ kriminality jsou 
připojeny ještě další druhy kriminál-
ního jednání – padělání, obchodo-
vání s lidmi apod. V oblasti 
zaměstnávání přetrvává využívání 
řetězců společností vystavujících  
fiktivní faktury. 
 
MIMOBANKOVNÍ TRANSAKCE 
 
Na tuto daňovou kriminalitu nava-
zují tzv. služby peněz – termín použí-
vaný v asijském prostředí pro 
neformální systémy převodu hod-
not. Kriminální skupiny organizují 
přesuny miliardových částek mimo 
bankovní systém, aby se vyhnuly 
kontrolním mechanismům proti 
praní špinavých peněz (AML). 
 

MEZINÁRODNÍ SANKCE 
 
Bezpečnostní situaci v ČR výrazně 
ovlivňuje ruská agrese na Ukrajině. 
Zaznamenáváme a odhalujeme pří-
pady mezinárodní korupce v souvi-
slosti se zbrojními dodávkami  
a také s porušováním sankčního  
režimu.  
 
Sankční problematika, v jejímž 
rámci docházelo před rokem 2014, 
spíše k ojedinělým deliktům, před-
stavovala v agendě NCOZ během 
roku 2025 typ kriminality s velmi vý-
razným nárůstem detekovaných  
a prověřovaných případů. 
 
PRANÍ PENĚZ 
 
Rizikem je také přesun postsovět-
ských kriminálních struktur do 
schengenského prostoru. Přísun to-
xického kapitálu vytváří pak další 
negativní externality a deformace 
ekonomického prostředí.  
 
Do budoucna, pokud nebudou při-
jata vhodná legislativní opatření na 
úseku praní špinavých peněz, nele-
gálního zaměstnávání, cizinecké 
agendy, které doplní modernizace  
a zefektivnění činností příslušných  
částí státní správy a bezpečnostních 
složek, hrozí nárůst tohoto typu zlo-
činnosti na území ČR. 

U daňové kriminality se jedná  především o zdanění u mezinárodního obchodu 
se zbožím. Krácení DPH u dovozu asijského zboží (elektronika, textil, auta), které 
po proclení mizí z dohledu úřadů a končí na černém trhu nebo v internetových 
tržištích. 

DAŇOVÁ KRIMINALITA
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Při potírání obchodu s lidmi  
detekuje NCOZ nárůst kořis-
tění z prostituce žen původem 
především z Asie a Latinské 
Ameriky.  
 
Tento trend je dán sociálními, 
bezpečnostními a finančními 
podmínkami zdrojových zemí, 
které nutí tyto ženy odcestovat 
na omezenou dobu na turis-
tická víza do ČR či jiných  
evropských států, kde se často 
stávají „příležitostnými“ prosti-
tutkami v tom smyslu, že po 
splacení dluhu pachatelům za 
letenku se snaží posílat vy-
dělané peníze rodinným pří-
slušníkům do země původu  
a zlepšit jejich ekonomickou  
situaci.   
 
Některé ženy si uvědomují, že 
cestují do Evropy za účelem 
poskytování sexuálních slu-
žeb, v některých případech je 
jim v zemích původu nabízena 
práce servírek, modelek či pro-
davaček, ale skutečný účel 
cesty se dozví až po svém  
příjezdu.  

V tomto směru je ze stran pa-
chatelů často užívána metoda 
tzv. růžové ruky, tzn. že oběť je 
znáborována osobou, kterou 
zná, často jinou současnou či 
bývalou obětí. Tato metoda, vy-
užívající přirozenou důvěru, je 
velmi účinná. 
 
Ženy pro vstup do schengen-
ského prostoru využívají turis-
tická víza, díky nimž v něm 
mohou pobývat nejvýše 90 dnů 
během 180 dnů. Během této 
doby jsou často transporto-
vány nejen v rámci měst kon-
krétní země, ale i mezi 
jednotlivými státy, aby na kon-
krétním místě představovaly 
pro potenciální zákazníky no-
vost či exkluzivitu. Organizá-
toři a pachatelé pak zařizují 
erotickou inzerci.  
 
Po uplynutí 90 dnů se ženy 
vrací do země původu. Pří-
padně z ekonomických důvodů 
spojených s cestou do Evropy 
se přesunou do zemí mimo 
Schengen (např. do oblasti zá-
padního Balkánu), kde dochází 

opět k poskytování sexuálních 
služeb. Po uplynutí dalších 90 
dnů se vrací opět zpět do zemí 
schengenského prostoru. 
 
Specifikem pro práci s oběťmi 
této trestné činnosti je obrov-
ská nedůvěra v policii, ale  
i další aktéry nabízející pomoc 
těmto osobám, např. nevládní 
organizace. To je způsobeno 
především vlastními špatnými 
zkušenostmi těchto žen s prací 
policie v zemích svého pů-
vodu. Neochota spolupracovat 
je však také zapříčiněna stra-
chem z vlastního páchání 
trestné činnosti, neboť oběti 
jsou si velice často vědomy, že 
při pobytu na turistická víza 
nesmí vykonávat žádnou vý-
dělečnou činnost. 
 
S tímto trendem se policisté 
NCOZ nesetkávají pouze  
při výkonu služby, ale jedná  
se o celoevropský trend, jak 
vyplývá z jednání s evropskými 
partnery v rámci projektu  
EMPACT. 

OBCHOD S LIDMI
trend 2025
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 ODČERPÁVÁNÍ VÝNOSŮ
 A KONFISKACE MAJETKU
Rok 2025 se nese ve znamení změny kriminální infrastruktury ve vztahu k praní peněz. Pro NCOZ to 
znamená nutnost adaptovat postupy prověřování a na to navazující zajišťování majetku se zaměřením 
na prolamování anonymity v blockchainových transakcích. Přináší to nutnost identifikace nových modů 
operandi a rizik pro vnitřní bezpečnost státu v oblasti digitálních aktiv. 

V roce 2025 dochází k zásadní 
změně kriminální infrastruktury ve 
vztahu k praní peněz, což vyžaduje 
adaptaci policejních postupů na pro-
lamování anonymity v blockchaino-
vých transakcích.  
 
TECHNOLOGICKÁ OBSTRUKCE  
A ANONYMIZACE  
 
Vyšetřování naráží na vysokou míru 
technologické vyspělosti organizova-
ných skupin, které cíleně likvidují di-
gitální stopy. Rutinně se využívají 
kryptoměnové mixéry a privacy 
coiny (měny zaměřené na sou-
kromí), které znemožňují nebo vý-
razně ztěžují analýzu blockchainu. 
Dochází k přesunu koordinace 
trestné činnosti na šifrované plat-
formy jako Signal či Discord, kam or-
gány činné v trestním řízení mají 
omezený nebo žádný přístup. 
 
KRYPTOAKTIVA A DEFI 
 
Pachatelé se přesouvají na platformy 
decentralizovaných financí (DeFi). Di-
verzifikují se nástroje pro praní peněz 
(NFT a Tokeny).  

Pachatelé opouštějí klasické krypto-
měny jako jediný nástroj a přesouvají 
se k nezaměnitelným tokenům (NFT) 
a utility tokenům. Tato digitální ak-
tiva jsou využívána k umělému navy-
šování hodnoty a zastírání původu 
prostředků, čímž se komplikuje tra-
sování toku aktiv. Běžným stan-  
dardem pachatelů se stalo využívání 
kryptoměnových mixérů a měn  
zaměřených na soukromí, jako je 
Monero (XMR).  
 
Novou překážkou je přesun krimi-
nálních aktivit na platformy DeFi. 
Jde o absenci autority, kdy tyto de-
centralizované směnárny a lending 
platformy nemají centrálního 
správce či sídlo. Tradiční nástroje 
trestního řízení (např. příkazy k za-
jištění adresované konkrétní insti-
tuci) jsou zde neúčinné. Zajištění 
kryptoaktiv na těchto platformách  
je technicky i právně extrémně  
náročné z důvodu složitosti právní 
pomoci, kdy lze obtížně určit sídla 
subjektů apod. 
 
PRŮTOKOVÉ ÚČTY  
 

S problematikou pronikání a etablo-
vání cizojazyčných kriminálních struk-
tur úzce souvisí vstup kriminálního 
kapitálu, který se v ČR objevuje 
(mimo řady dalších forem) i v podobě 
dlouhodobého fenoménu význam-
ných finančních toků ze států postso-
větského prostoru přes ČR pro- 
střednictvím tzv. průtokových účtů.  
 
Část těchto toků zůstává v ČR ve 
formě investic, na jejichž řízení ve 
prospěch zahraničních kriminálních 
autorit participují i tuzemské cizoja-
zyčné kriminální struktury. Efektivitu 
zásahů proti tomuto typu legalizace 
výnosů z trestné činnosti může v bu-
doucnu posílit dlouhodobě diskuto-
vaná novelizace legislativního 
rámce (např. ve vztahu k obligatorní 
detekci predikativního trestného 
činu spáchaného v zahraničí).  
 
Bankovní účty jsou zpravidla zaklá-
dány na nově zřízené právnické 
osoby pouze k účelu tzv. průtoku fi-
nančních prostředků, aby byly lega-
lizovány v zemi svého původu 
prostřednictvím fingovaného zahra-
ničního obchodu.

NOVÉ MODY OPERANDI V INVESTIČNÍCH PODVODECH ‒ “PIG-BUTCHERING" 
 
Jde o sofistikovanou metodu sociálního inženýrství. Dominantním trendem v oblasti podvodů se 
stává tzv. Pig-Butchering Scam. Oproti dřívějším rychlým podvodům se jedná o dlouhodobou, psy-
chologicky propracovanou manipulaci oběti. Riziko spočívá v tom, že pachatelé budují s obětí dů-
věrný vztah a následně ji navádějí na falešné investiční platformy, případně jí nabízejí zdánlivě 
výhodné investice v kryptosvětě. Dochází k opakovanému vylákání vysokých objemů finančních 

prostředků, které jsou následně legalizovány přes složité řetězce transakcí, což ztěžuje jejich včasnou detekci  
a blokaci. Vysoká společenská nebezpečnost je v zacílení na celoživotní úspory. Ztráta aktiv, se škodou v řádech 
milionů Kč na osobu, vede k existenčním krizím obětí. 
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Z pohledu objemu zajištěného 
majetku a kvalifikace trestných 
činů byly nejvýznamnější hodnoty 
zajištěny v rámci investičních, da-
ňových a dotačních podvodů, dále 
korupčních trestných činů spoje-
ných s ovlivňováním veřejných za-
kázek, drogové trestné činnosti  
a praní peněz. Druh a povaha za-
jišťovaných věcí je stále velice  
různorodá ‒ vyjma klasických pe-
něžních prostředků v hotovosti 
nebo na účtech, nemovitostí, vozi-
del a elektroniky se jedná o umě-
lecká díla, virtuální aktiva, 
pohledávky (např. z leasingových 
smluv), cenné papíry, a to včetně 

majetku vyčleněného do svěřen-
ského fondu.  
 
V roce 2025 zajistil policejní 
orgán v řadě případů virtuální ak-
tiva (BTC, ETH, DOGE atd.), a to jak 
na úrovni celorepublikových 
útvarů (NCOZ), tak na úrovni kraj-
ských ředitelství policie. Jejich vy-
kázaná hodnota činí cca 1,3 
miliardy Kč. Zajištění virtuálních 
aktiv je tedy u řady útvarů již po-
měrně běžnou součástí jejich čin-
ností.  
 
Pozitivně lze hodnotit řadu pří-
padů, ve kterých došlo k úspěš-

nému zajištění majetku v zahra-
ničí (Španělsko, Itálie, Černá Hora 
apod.). 
 
Ve vztahu k problematice korupce 
související s armádními zakáz-
kami na Ukrajině lze uvést, že na 
konci roku 2025 realizoval odbor 
daní NCOZ případ zkrácení daně  
z příjmů právnických osob (pod-
vodné uplatňování x-násobně vyš-
ších nákladů), které bylo spojeno 
s prodejem/dodáním dronů na 
Ukrajinu. V tomto případě byly po-
licejním orgánem zajištěny peněžní 
prostředky na bankovním účtu  
v hodnotě cca 330 milionů Kč. 

PŘEHLED ZAJIŠTĚNÉHO MAJETKU A FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ ZA OBDOBÍ OD 01.01.2025 DO 31.12.2025

Krajská ředitelství PČR

Národní centrála proti organizovanému zločinu

Národní protidrogová centrála

POLICIE ČR CELKEM         7,23 mld. Kč

         3,20 mld.  Kč

        3,92 mld. Kč

        0,12 mld. Kč

KŘP

Hodnota zajištěného  
majetku 2023–2025

ROK 2023 ROK 2024 ROK 2025

 NCOZ 6 209 465 734 Kč 1 483 395 092 Kč 3 917 616 233 Kč

 NPC 143 031 646 Kč 140 989 972 Kč 115 083 104 Kč

 Krajská ředitelství PČR 2 473 641 872 Kč 4 142 306 375 Kč 3 199 880 724 Kč

 CELKEM ZA POLICII ČR 8 826 139 252 Kč 5 766 691 439 Kč 7 232 580 061 Kč

ZŮSTATEK MAJETKU PO  
ZRUŠENÍ ZAJIŠTĚNÍ – ZA PČR

6 365 649 574 Kč 5 455 227 333 Kč 6 814 163 320 Kč

Pozn.: Hodnota omamných a psychotropních látek zajištěných Národní protidrogovou centrálou činí podle 
minimálních odhadů cca 438 031 300 Kč. Ve statistice zajištěného majetku se hodnota těchto nelegál-
ních látek oficiálně nevykazuje.
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 NELEGÁLNÍ  
 ZAMĚSTNÁVÁNÍ
Nelegální zaměstnávání představuje závažný bezpečnostní, eko-
nomický i sociální problém, který má přímý dopad na fungování 
trhu práce, veřejné rozpočty a vnitřní bezpečnost ČR. Nejde  
o izolovaný jev, ale o komplexní feno-
mén úzce propojený s nelegální mi-
grací, vývojem v rámci cizineckých 
diaspor, organizovaným zločinem i daňo-
vou kriminalitou a výkonem správních 
agend a kontrolní činnosti veřejné správy. 

Vedle ekonomických dopadů naru-
šuje nelegální zaměstnávání pra-
covní podmínky zaměstnanců, kteří 
jsou zbaveni právní ochrany, a zá-
roveň deformuje podnikatelské pro-
středí. Nelegálně zaměstnávající 
subjekty získávají neoprávněnou 
konkurenční výhodu díky nižším ná-
kladům, čímž poškozují poctivé za-
městnavatele i celý trh práce.  
 
Pro organizovaný zločin představuje 
nelegální zaměstnávání zásadní 
zdroj zisků, kriminálních příležitostí 
a nástroj kontroly nad pracovní silou 
i celými komunitami. Typickým pro-
jevem je existence tzv. černých a še-
dých pracovních agentur, které 
prostřednictvím subdodavatelských 
řetězců zajišťují pracovní sílu do seg-
mentů trhu s nízkou atraktivitou pro 
majoritní českou populaci. 
 
Zvláštní pozornost je třeba věnovat 
tzv. klientskému systému v rámci 
některých cizineckých komunit, kdy 
nelegální zprostředkovatelé práce 
používají nátlakové praktiky a syste-
maticky vybírají část mzdy, poplatky 
za „ochranu“ nebo za zajištění práce 
či ubytování. Tímto způsobem si bu-
dují vliv nejen nad pracovním, nýbrž 
i osobním životem cizinců, což ná-

sledně výrazně komplikuje jejich in-
tegraci do společnosti a posiluje 
vznik uzavřených komunit s nízkou 
důvěrou vůči státním institucím. 
 
Zprostředkování práce je považováno 
za klíčovou dílčí oblast nelegálního 
zaměstnávání. Vedle pracovních 
agentur podléhajících právní regulaci 
působí na trhu práce velké množství 
nelegálních subjektů nebo pouze for-
málně existujících pracovních agen-
tur, které fakticky obcházejí právní 
předpisy. Výsledkem těchto nekalých 
praktik je systém, v němž se kombi-
nuje nízká cena práce, vysoká flexibi-
lita a minimální regulace, což opět 
zvýhodňuje nezákonné aktivity. 
 
Nedostatečná úroveň právní regu-
lace pracovních agentur, převážně 
formální postavení jejich odpověd-
ných zástupců a existence tzv. 
schránkových společností vytvářejí 
podmínky pro dlouhodobé fungo-
vání „šedé ekonomiky“. Mezi její 
charakteristické znaky patří ze-
jména rozmělnění formální právní 
odpovědnosti a systematické využí-
vání existujících právních mezer. 
Tento stav je dále umocněn zastará-
váním legislativního rámce a nedo-
statečně pružnou a koordinovanou 

reakcí ze strany veřejné správy. 
 
Cílem státu proto musí být systema-
tické omezení těchto jevů prostřed-
nictvím posílení kontrolních me- 
chanismů, efektivního vymáhání 
práva a omezení prostoru pro půso-
bení organizovaného zločinu. Sou-
časně je nutné se zaměřit na 
ochranu obětí vykořisťování a pod-
poru integrace cizinců, aby se přede-
šlo vzniku paralelních struktur 
vyvíjejících činnost mimo rámec 
právního řádu.  
 
Nelegální zaměstnávání je úzce pro-
pojeno i s další trestnou činností. 
Patří sem zejména nelegální mi-
grace, kdy je zaměstnání využíváno 
jako záminka odůvodňující pobyt na 
našem území, dále padělání do-
kladů, daňová kriminalita či legali-
zace výnosů z trestné činnosti. 
Zvlášť závažnou formou je pracovní 
vykořisťování, které může přerůstat 
až v moderní formy otroctví. Oběti 
jsou vystaveny zneužívání, vztahům 
závislostního charakteru a mnohdy 
i násilí, přičemž dokazování těchto 
případů je značně komplikované. 
Trestněprávní postih se proto v praxi 
uplatňuje převážně u nejzávažněj-
ších forem takového jednání. 
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S ohledem na komplexnost tohoto fenoménu, pokud budeme chtít zlepšit možnost orgánů vymáha-
jících právo, je třeba uvažovat o změnách v těchto oblastech :  

 
Legislativní upřesnění a doplnění skutkových podstat vybraných trestných činů, ze-
jména podle § 340 a § 342 trestního zákoníku (ve vztahu k nelegální migraci), dále 
trestného činu obchodování s lidmi podle § 168 trestního zákoníku a trestného činu 
zkrácení daně, poplatku a jiné povinné platby podle § 240 trestního zá-
koníku, případně i dalších souvisejících trestných činů, včetně součas-
ného zpřísnění trestních sankcí za tato protiprávní jednání. 
 
Zpřísnění kontrolních povinností vůči koncovým odběratelům pracov-
ních služeb pracovních agentur. Zpřísnění licenčních podmínek pro 
podnikatele v oblasti agenturního zprostředkování práce. 
 
Rekodifikace zákona o pobytu cizinců nebo novelizace stáva-
jícího zákona – digitalizace, zpřesnění extenzivně vnímané zá-
sady proporcionality, zpřísnění podmínek pro cizince, kteří 
představují bezpečnostní riziko (např. pachatelé trestných činů, 
osoby spojené s organizovaným zločinem). 
 
Rozšíření záběru a další posílení efektivity spolupráce mezi part-
nery ve státní správě a bezpečnosti – model Kobra 26, včetně roz-
voje další mezinárodní policejní spolupráce v této oblasti.

Návrhy opatření

Projekt s názvem „Práce v řetě-
zech“ se zaměřuje na problema-
tiku obchodování s lidmi, což je 
nejzávažnější forma trestné čin-
nosti ohrožující lidská práva, svo-
bodu a integritu a staví oběti na 
úroveň věcí.  
 
Tato trestná činnost cílí na rozma-

nitou skupinu obyvatel a využívá 
stále sofistikovanější způsoby ná-
tlaku na oběť s úmyslem ji vykořis-
ťovat. Této problematice nahrává 
mimo jiné nelegální migrace, poli-
tická situace ve světě, ekono-
mická nestabilita či nízká finanční 
gramotnost. Pachatelé využívají 
zejména důvěřivosti oběti, její  

tíživé sociální situace a neznalosti 
právního prostředí.  
 
Oběti (nejen ze zahraničí, ale  
i z ČR) se tak často ocitají v situaci, 
kdy jsou zbaveny základních práv, 
zadluženy a nuceny vykonávat 
práci či poskytovat služby pod 
hrozbou násilí nebo jiné újmy. Sou-

NCOZ, která má ve své příslušnosti vyšetřování trestných činů v ob-
lasti obchodování s lidmi a nelegální migrace, spustila novou pre-
ventivní kampaň. Jejím cílem je zvýšit povědomí o dané 
problematice mezi širokou veřejností, ale i uvnitř samotného poli-
cejního sboru, jehož příslušníci mohou přijít do kontaktu s poten-
ciální obětí v rámci běžné policejní činnosti. 

Preventivní kampaň NCOZ

PRÁCE V ŘETĚZECH
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částí projektu jsou informační ma-
teriály, video a spolupráce s part-
nery, které poskytují pomoc 
obětem. Veřejnost by měla být 
obezřetná zejména při přijímání 
pracovních nabídek ze zahraničí  
i vnitrozemí prostřednictvím ne-
známých zprostředkovatelů.  
 
Klíčové je ověřovat si zaměstnava-
tele, mít platnou pracovní smlouvu 
a udržovat kontakt s rodinou a přá-
teli. Pouze včasné rozpoznání  
rizika může zabránit tomu, aby  
se člověk stal obětí obchodování  
s lidmi. 
 
NCOZ řeší každý rok několik desí-
tek případů obchodování s lidmi. 
Odhadovaný skutečný počet je 
však mnohem vyšší. Nejčastěji se 
obětmi stávají osoby v tíživé životní 

situaci, osoby bez domova a bez 
rodinného zázemí, bez znalosti  
systému a jazyka, osoby s nelegál-
ním pobytem, matky samoživi-
telky nebo osoby závislé na 
návykových látkách nebo na 
někom jiném. Tento trestný čin je 

páchán na dospělých i dětech  
a může se to přihodit každému  
z nás. Oběti obchodování s lidmi 
pak mohou pracovat v našem  
oblíbeném bistru, masážním  
salonu nebo na nedaleké stavbě  
či ve fabrice. 

policie.gov.cz/clanek/prace-v-retezech

KONTAKTY

 NCOZ
NÁRODNÍ CENTRÁLA PROTI ORGANIZOVANÉMU ZLOČINU 
SLUŽBY KRIMINÁLNÍ POLICIE A VYŠETŘOVÁNÍ 
POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY

KONTAKTY NCOZ 
Adresa: PO BOX 41/NCOZ, 156 80, Praha 5 – Zbraslav 
Datová schránka: eesyd9x 
Telefon: 974 842 683 
e-mail: epodatelna.policie@policie.gov.cz 
 
KONTAKT PRO MÉDIA: 
Tiskový mluvčí NCOZ: plk. Mgr. Jaroslav Ibehej 
e-mail: ncoz.tisk@pcr.cz 
 
NÁBOR A PERSONÁLNÍ ODDĚLENÍ: 
e-mail: ncoz.personalni@pcr.cz

Webová stránka s českou, ukrajinskou, bulharskou, rumunskou 
a ruskou jazykovou verzí. Na této stránce jsou připraveny infor-
mace, rady a doporučení pro možné oběti pracovního vykořisťo-
vání a obchodu s lidmi. 
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